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Сьогодні Уманський національний університет садівництва вкотре відзна-
чає День знань – з юним поповненням допитливими першокурсниками, ціле-
спрямованими студентами старших курсів, натхненними та відповідальними 
викладачами і співробітниками. І розпочинає новий сезон освітньої діяльності.

Навчальний рік 2024–2025 – третій за ліком історії ХХІ століття, що почи-
нається в умовах воєнного стану. Всього ж літопис університету їх зафіксував 
три. Три складні періоди, протягом якого наш заклад освіти стійко працював, 
несучи світло знань, формуючи міцний фундамент традицій освітньої і науко-
вої діяльності. І тому я переконана, що і це випробування ми стійко знесемо, 
адже маємо спільноту університян, які наполегливо працюють на майбутню 
Перемогу.

Шановні першокурсники! Нині ви стоїте на своєму професійному старті. 
І я зичу вам, щоб він був стрімким і окриленим! Хай знання, які вам надасть 
університет, стануть міцним базисом вашого подальшого розвитку.

Наші активні та неповторні студенти! Хай цей навчальний рік стане для вас 
роком відкриттів і перемог, яскравих досягнень і незабутніх, приємних вра-
жень! А всі наукові й освітні здобутки зроблять вас на крок ближчими до об-
раного фахового майбуття.

Дорогі колеги та співробітники! Ваша праця нині – яскравий приклад від-
даності професії і світлих намірів зробити майбутнє кращим. Тож хай цей рік 
принесе реалізацію задуманого у найкращому виразі!

У цей складний, але сповнений надій і сподівань День знань зичу всім міц-
ності духу та нескінченності сил у підтримці власного фахового авторитету та 
досягненні професійних цілей, а ще – наполегливого руху вперед, до високих 
цілей якісної освіти та Перемоги України у цій кровопролитній війні. Впевне-
на, що наші стійкість і згуртованість принесуть позитивні результати. З Днем 
знань, шановні університяни!

Ректорка Олна НЕПОЧАТЕНКО

ШАНОВНА УНІВЕРСИТЕТСЬКА СПІЛЬНОТО!

ВІТАЄМО КОЛЕГУ 
З ПОЧЕСНОЮ 
НАГОРОДОЮ!

4 серпня ювілей відзначила про-
фесор кафедри підприємництва, 
торгівлі та біржової діяльності, ди-
ректор центру професійно-кар’єр-
ної орієнтації та доуніверситетської 
підготовки Інна ЧЕРНЕГА.

5 серпня 60-річний ювілейний 
день народження святкував канди-
дат технічних наук, доцент кафедри 
прикладної інженерії та охорони 
праці Олег КЕПКО.

Зичимо ювілярам широких мож-
ливостей для реалізації професій-
них ідей, вдячності й поваги від 
студентів, нових професійних і на-
укових здобутків, щасливого май-
бутнього, прекрасного настрою та 
незгасимого оптимізму. 

ВІТАЄМО З 
ЮВІЛЕЄМ!

15 серпня, під час XVI З’їзду Фе-
дерації аудиторів, бухгалтерів і фі-
нансистів АПК України, медаллю 
«За професійні заслуги ІІ ступеня» 
нагороджено кандидата економіч-
них наук, доцента кафедри фінансів, 
банківської справи та страхування 
Уманського наіонального універси-
тету садівництва, почесного члена 
ФАБФ, голову черкаського Відо-
кремленого підрозділу ФАБФ Бог-
дана ГУЗАРА.

Щиро вітаємо Богдана Степано-
вича з почесною нагородою, зичимо 
невпинної енергії, цілеспрямовано-
сті та подальших вагомих професій-
них досягнень! Щиро вітаємо з по-
чесною нагородою!

Агроном Володимир ГАЛАСУН за 
професіоналізм, віддану працю, впро-
вадження новітніх технологій і збере-
ження родючості української землі на-
городжений відзнакою від експертної 
ради The Ukrainian Farmer.

У 1986 році Володимир Іванович 
вступив до лав студентів агрономічно-
го факультету. Завершивши навчання, 
він розпочав власний шлях успішного 
агронома: колгосп «Демітрієво», ТОВ 
«НИВА», «Олександрівський Агро 
Холод» і компанія «АгроРось», де став 
одним з засновників й очолив «Агро-
центр» з демонстраційними ділянками 
при підприємстві. 

Колектив Уманського НУС вітає 
свого випускника з високою відзнакою!

ВИПУСКНИК 
УМАНСЬКОГО НУС 

ОТРИМАВ ВІДЗНАКУ 
«АГРОНОМ РОКУ»

Уманський НУС знаний серед 
спільноти освітян і науковців своїми 
глибокими традиціями, зокрема і 
в сфері інтелектуальної діяльності. 
Тому і присутній навчальний заклад 
щорічно у когорті кращих закладів 
вищої освіти України, що тримають 
руку на пульсі інноваційності.

Щоквартально сайт «ЄвроОсві-
та» оприлюднює рейтинги закладів 
вищої освіти України «Інтелектуаль-
на власність у цифрах». За результа-
тами першого кварталу 2024 року» 
Уманський НУС увійшов до 10 ві-
тчизняних ЗВО з найбільшою вина-
хідницькою активністю за заявками 
на винаходи та корисні моделі.

За останні 6 місяців, у складних 
умовах повномасштабного втор-
гнення, вченими УНУС було подано 
16 заявок на реєстрацію права інте-
лектуальної власності. І це є свідчен-
ням активної діяльності університян 
і спільним прагненням до розвитку 
та вдосконалення!

УНУС – У 10 ЛІДЕРІВ 
ЗВО З НАЙВИЩОЮ 
ВИНАХІДНИЦЬКОЮ 

АКТИВНІСТЮ
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27 вересня 2024 року площа перед 
адміністративним корпусом замайорі-
ла святково вбраними першокурсни-
ками, які з деканами та заступниками, 
під факультетськими штандартами зі-
бралися з нагоди події, що буває раз в 
житті – традиційну посвяту в студен-
ти.

Для поважного університету це 
180-та річниця. І сьогодні заклад 
освіти знову гостинно зустрічав 
молоде поповнення. Цьогорічні уро-
чистості – це свідчення мужності 
наших захисників, адже ми маємо 
бути гідними їхнього щоденного по-
двигу. Тож намагаємося довести це 
своїм навчанням, справами, грома-
дянською позицією.

Щиросердно привітала першокур-
сників і всіх учасників посвяти ректор 
Олена НЕПОЧАТЕНКО: «Шановна 
університетська громадо! Сьогодні ми 
відзначаємо 180-ту річницю від дня, 
коли у нашому навчальному закладі 
вперше розпочався освітній процес. 
За ці майже два століття, сформували-
ся міцні традиції життя університет-
ської спільноти, основою яких стали 
якість освіти і науки та тісна співп-
раця з роботодавцями. І ми продов-
жуємо їх. Свою 180-ту річницю діяль-
ності університет починає у воєнних 
умовах і ми щиро вдячні захисникам, 
серед яких співробітники, студенти, 
викладачі, випускники за щоденну 
можливість жити наше життя. Ми 
маємо бути гідними наших оборонців 
і робити свою справу так само відпо-
відально і якісно, як і вони. Сьогодні, 
у ювілейний день університету, зичу 
всім причетним до університетської 
родини впевненої ходи по життю, до-
сягнення поставлених цілей і втілення 
найзаповітніших мрій. Хай все заду-
мане здійсниться та кожен з нас відчує 
смак перемоги. Слава Україні!»

Під час урочистої посвяти з нагоди 
180-річчя Уманського національного 
університету садівництва кращі пред-
ставники студентської спільноти були 
нагороджені грамотами.

Так, грамотою університету за 
вагомі освітні та наукові досягнення 
нагороджено:

• Ольгу ЛЕВЧЕНКО, студентку 
31-ф групи факультету економіки і 

підприємництва;
• Володимира БУРХАНОВА, сту-

дента 21 м-а групи факультету агро-
номії;

• Вікторію ПІЩАНУ, студентку 
31-м групи факультету менеджменту;

• Владислава КОСТЕНКО, студен-
та 11 к-зм групи факультету лісового і 
садово-паркового господарства.

Грамотою університету за активну 
громадську діяльність та з нагоди 180-
річчя Уманського національного уні-
верситету садівництва нагороджено:

• Олександру КУРМАЗ, студентку 
21-ек групи факультету плодоовочів-
ництва, екології та захисту рослин;

• Ілону НЕПОКРИТУ, студентку 12 
м-а групи факультету агрономії.

Грамотою університету за вагомий 
внесок у розбудову студентської во-
лонтерської діяльності університету 
нагороджено Яну СІНЧУК, студентку 
41-ф групи факультету економіки і 
підприємництва.

Грамотою університету за активну 
реалізацію ініціатив студентського са-
моврядування нагороджено:

• Марію ВОЙЧУК, студентку 31-о 
групи факультету економіки і підпри-
ємництва;

• Юлію САВРАНСЬКУ, студентку 
11-зр групи факультету плодоовочів-
ництва, екології та захисту рослин.

Грамотою університету за актив-
ність у культурно-мистецькій діяль-
ності нагороджено:

• Катерину ВЛАСЕНКО, студентку 
31-с групи факультету плодоовочів-
ництва, екології та захисту рослин;

• Світлану КЛИМЕНКО, студентку 
31-т групи інженерно-технологічного 
факультету.

Вітаємо наших кращих студентів! 
Ви є яскравими представниками нової 
генерації українців, прийміть вдяч-
ність за те, що примножуєте вікові 
традиції університету в обраних вами 
сферах діяльності.

Повсякчас традицією університету 
були і залишаються духовне слово та 
щира молитва, які слугували оберега-
ми для українського народу. І нині, як 
багато років поспіль, отець Олександр 
провів традиційну посвяту першокур-
сників у студенти Уманського націо-
нального університету садівництва.

Відсьогодні розпочинається нова 
сторінка у життєвій діяльності пер-
шокурсників. І ми зичимо, щоб їхня 
професійна стежина була сповнена 
цікавими  знаннями та досягненнями. 
Розкривайте сміливо таланти і здібно-
сті, працюйте над самовдосконален-
ням щоденно і з любов’ю до життя. 
Хай студентські роки принесуть 
багато корисних знань, знайомств, 
будуть насичені яскравими та пози-
тивними моментами!

Колективи Центру культури і ви-
ховання студентів привітали прсутніх 
художніми номерами.

У рамках проведення Дня універ-
ситету, у парковій зоні біля 4 навчаль-
ного корпусу було встановлено свят-
кову локацію, де студенти та викладачі 
зафіксували на фото згадку про сьо-
годнішній святковий день.

Ще однією винагородою в день 
народження Уманського НУС для ко-
лективу закладу освіти стала Урочиста 
академія в читальній залі 2 універ-
ситетської бібліотеки. Модератором 
заходу виступив проректор з науко-
вої та інноваційної діяльності Віктор 
КАРПЕНКО. 

Запрошені мали нагоду почути про 
маловідомі сторінки історії Умансько-
го національного університету садів-
ництва від першого проректора Івана 
МОСТОВ’ЯКА та долучитися до вру-
чення нагород від ректора університе-
ту Олени НЕПОЧАТЕНКО: «Шановні 
колеги, співробітники університету! 
Через 180 років існування універси-
тету, наша сім’я є згуртованою спіль-
нотою однодумців. Зараз маємо значні 
досягнення в нашому осередку якісної 
освіти: в навчанні, науці, у волонтер-
стві, художній самодіяльності та у ви-
ховній роботі. За майже два століття 
університет пережив дві війни, і зараз 
ми є активними учасниками боротьби 
за незалежність. Я щиро вдячна кож-
ному з вас за плідну працю та профе-
сійний запал. Щиро переконана, що 
разом ми зробимо гідний внесок у Пе-
ремогу України та закладемо міцні під-
валини майбутнього Уманського НУС. 
Ми впевнено крокуємо у майбутнє, 
примножуючи здобутки попередників 
і творячи сьогодення. І це результат 
наполегливої згуртованої праці всіх 

СВЯТКУВАННЯ ДНЯ УМАНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
САДІВНИЦТВА «ТРАДИЦІЇ. СУЧАСНІСТЬ. МАЙБУТНЄ», ПРИСВЯЧЕНОГО 180 
РІЧНИЦІ ОФІЦІЙНОГО ПОЧАТКУ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В УНІВЕРСИТЕТІ



3ВИПУСК № 900   20 ВЕРЕСНЯ  2024 РІКУНІВЕРСИТЕТСЬКІ ВІСТІ
нас. І прагнення кожного. Тож вітаю 
з поважним ювілеєм навчального за-
кладу! Зичу всім здійснення мрій і вті-
лення задумів на славу і процвітання 
університету під переможним небом 
мирної України. Слава Україні!».

З нагоди ювілею отримали члени 
університетської спільноти і Почесні 
відзнаки:

За вагомі професійні досягнення, 
активну участь у підготовці наукових 
та науково-педагогічних кадрів, без-
доганну працю Подякою Міністерства 
освіти і наукитбуло нагороджено Люд-
милу МАШКОВСЬКУ – завідувачку 
кафедри соціально-гуманітарних і 
правових дисциплін.

Грамотою Міністерства освіти і 
науки України нагороджені:

• Михайло МАЛЬОВАНИЙ – про-
ректор з науково-педагогічної роботи 
університету;

• Олександр СЕРЖУК – доцент 
кафедри генетики, селекції рослин та 
біотехнології;

• Наталія КОМІСАРЕНКО – завід-
увач кафедри української та іноземних 
мов;

• Ігор КРИКУНОВ – завідувач ка-
федри захисту і карантину рослин;

• Людмила МЕЛЬНИК  – завідувач 
кафедри обліку і оподаткування;

• Олена ПРОКОПЧУК – завідувач 
кафедри фінансів, банківської справи 
та страхування;

• Руслан ПРИТУЛЯК – доцент ка-
федри біології;

• Ірина УДОВЕНКО – доцента ка-
федри геодезії, картографії та кадастру.

• Почесною грамотою Міністерства 
освіти і науки України нагороджені:

• Іван МОСТОВ’ЯК – перший про-
ректор університету;

• Наталія ВЕРНЮК – завідувач ка-
федри менеджменту;

• Наталія ІВАНОВА – доцент  ка-
федри обліку і оподаткування, завіду-
вач навчального відділу;

• Микола КОРОТЄЄВ – доцент 
кафедри підприємництва, торгівлі та 
біржової діяльності;

• Сергій ЩЕТИНА – декан факуль-
тету плодоовочівництва, екології та 
захисту рослин.

З вітальним словом до присутніх 
звернувся перший проректор універ-
ситету Іван МОСТОВ’ЯК, який на-
городив підрозділи університету за 
вагомі здобутки в освітньо-науковій 
діяльності та з нагоди 180-річчя.

За вагомий внесок у розвиток уні-
верситету Грамотою університету на-
городжено:

• приймальну комісію університе-
ту;

• помічника ректора Лесю БАРА-
БАШ;

• помічника ректора Валентину 
ЧЕРНИЧЕНКО;

• вченого секретаря Людмилу 
СМОЛІЙ;

• Центр професійно-кар’єрної орі-
єнтації та довузівської підготовки;

• Центр міжнародної освіти та 
співпраці;

• Центр культури і виховання сту-
дентів;

• бухгалтерську службу;
• бібліотеку;
• канцелярію;
• відділ кадрів;
• навчальний відділ;
• аспірантуру та докторантуру;
• відділ інтелектуальної власності, 

комерціалізації та трансферу техноло-
гій;

• відділ моніторингу якості освіти;
• юридичний відділ;
• практичного психолога універси-

тету;
• Навчально-консультаційний 

центр «ІПОД»;
• інформаційно-обчислювальний 

центр;
• навчально-виробничий відділ;
• господарський відділ;
• студентське містечко;
• експлуатаційно-технічний відділ;
• охорону сторожову.
Нагороди переможцям — грамоти 

рейтингової оцінки діяльності науко-
во-педагогічних працівників та від-
знаку «Кращий за професією» вручив 
проректор з науково-методичної 
роботи Михайло МАЛЬОВАНИЙ:

• Григорій ГОСПОДАРЕНКО, док-
тор сільськогосподарських наук, про-
фесор кафедри агрохімії і ґрунтознав-
ства;

• Раїса КОЖУХІВСЬКА, канди-
дат економічних наук, доцент кафе-
дри туризму та готельно-ресторанної 
справи;

• Віталій КРИЖАНІВСЬКИЙ, кан-
дидат сільськогосподарських наук, 
старший викладач кафедри генетики, 
селекції росли нота біотехнології;

• Лариса СУЛІМА, викладач кафе-
дри української та іноземних мов;

• Марія ХІМІЧ, викладач-стажист 
кафедри екології та безпеки життєді-
яльності.

Захід завершили пісенні номери 
від Центу культури та виховання сту-
дентів.

З Днем народження, рідний уні-
верситете! Процвітай у мирі та любові 
колективу, який щоденно огортає лю-
бов’ю і працею!

21 серпня в Чернівцях відбувся 
перший регіональний семінар з серії 
«Сучасний стан системи забезпечен-
ня якості вищої освіти в Україні: ви-
клики та перспективи», що був орга-
нізований Національним агентством 
із забезпечення якості вищої освіти у 
партнерстві із Буковинським держав-
ним медичним університетом.

До роботи семінару долучився 
проректор з науково-педагогічної 
роботи УНУС Михайло МАЛЬОВА-
НИЙ.  Загалом учасниками заходу 

КЕРІВНИЦТВО УМАНСЬКОГО НУС ДОЛУЧИЛОСЬ ДО РОБОТИ РЕГІОНАЛЬНОГО 
СЕМІНАРУ «СУЧАСНИЙ СТАН СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

В УКРАЇНІ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»
стали 139 освітян і науковців України.

Актуальними темами обговорен-
ня під час семінару стали:

• оновлене Положення про акре-
дитацію ОП та зміни для університе-
тів,

• процедура та зміст оцінювання 
освітніх програм за новим Положен-
ням,

• постакредитаційний моніторинг, 
зміни у процесі оскарження рішень 
Національного агентства,

• освіта та досягнення цілей стало-

го розвитку ООН.
Продовженням роботи семінару 

став воркшоп із постакредитаційно-
го моніторингу, який провели пред-
ставники Національного агентства. 
Учасники семінару опрацювали ме-
ханізми роботи та впровадження 
рекомендацій, отриманих внаслідок 
акредитації, а також обговорили по-
тенційні проблеми, з якими можна 
зіштовхнутися під час нових процесів 
оцінювання.
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Гарним подарунком для колективу 
Уманського національного універси-
тету садівництва до ювілею ЗВО стало 
відкриття музейної кімнати в бібліоте-
ці Уманського НУС. 

Віктор КАРПЕНКО, проректор з 
наукової та інноваційної діяльності 
Уманського НУС, привітав колектив 
з подією: «Університету цьогоріч ви-
повнюється 180 років, а тому є логіч-
ним представити оновлену експози-
цію музею. Ми маємо надзвичайно 
багату історію! На жаль, університет 
переживав різні часи, багато архів-
них матеріалів було втрачено, тому ми 
мали завдання оновити експозицію і, 
користуючись нагодою, запрошуємо 
усіх долучитися до подальшого онов-
лення експозиції».

Тетяна КРАВЧЕНКО, директор бі-
бліотеки Уманського НУС, розповіла, 
що востаннє музейна кімната онов-
лювалась ще на початку двотисячних 
років: «Ми вирішили змінити нашу 

музейну кімнату та максимально від-
мовились від стендової продукції, на-
повнили музей експонатами. Роботу 
розпочала ще рік тому завідуюча му-
зейною кімнатою Оксана СВИСТУН, 
потім продовжили я та нова завід-
увачка Світлана ГАСІЦА, працював 
увесь колектив бібліотеки. Дякую 
усім! Також бібліотека щиро дякує 
ідейному натхненнику Віктору КАР-
ПЕНКУ; Олені НЕПОЧАТЕНКО та 
Івану МОСТОВ’ЯКУ за адміністра-
тивну підтримку та допомогу. Дякую 
викладачам, які допомагали наповню-
вати нашу музейну кімнату — Віталію 
КРАВЧЕНКУ, Ользі ВАСИЛЕНКО, 
Наталії та Сергію ПОЛТОРЕЦЬКИМ, 
Тетяні МАМЧУР».

Світлана ГАСІЦА, завідувачка му-
зейної кімнати, розповіла про експо-
нати, що відтепер доступні загалу і є 
скарбами Уманського НУС. До огляду 
відвідувачів в оновленому музеї пред-
ставлено, зокрема: реконструйований 

мундир учня Уманського училища 
садівництва та землеробства кінця 
ХІХ — початку ХХ століття; інфор-
маційний стенд «Творці національної 
ідентичності» — про людей, які у ХХ 
столітті стояли на варті вільної Украї-
ни; сучасна інсталяція, присвячена ро-
сійсько-українській війні, як данина 
пам’яті загиблим Героям, студентам і 
випускникам Уманського НУС; сучас-
на інсталяція «Мапа», що відображає 
географію багатогранної діяльності 
та співпраці Уманського НУС на між-
народних рівнях. У музейній кімнаті 
також збережено альбом світлин 1929 
року, зібраний випускником нашого 
навчального закладу М.Ф. ЛЮБОЧ-
КОЮ, який у 1924 р. почав діяльність 
викладачем курсу землеробства і дека-
ном рільничого факультету.

Музейна кімната побудована за 
хронологією — від 1844 року й до сьо-
годні, а за періодами поділяється на 
ХІХ, ХХ і ХХІ століття.

Колоритним фестивалем україн-
ської пісні «З Україною в серці» при-
вітиали рідний університет зі 180-
річчям творчі колективи УНУС. 

«Дорогі колеги і гості, від імені рек-
тора Олени НЕПОЧАТЕНКО вітаю з 
початком і проведенням цього фести-
валю. Насамперед, висловлюю вдяч-
ність воїнам Збройних Сил України, 
завдяки яким ми маємо можливість 
працювати і навчати, виховувати під-
ростаюче покоління і проводити такі 
заходи. Ми вітаємо вас у стінах одного 
із найстаріших аграрних закладів 
вищої освіти України, що подарував 
Україні плеяду висококваліфікованих 
спеціалістів», — привітав присутніх 
завідувач Центру культури і вихован-
ня студентів Уманського НУС Петро 
ПАЄВСЬКИЙ.

Музичним виступам передувала 
легенда від ведучих Ліліани КАЛЮЖ-
НОЇ та Анатолія СТЬОПІНА, що опо-
віла про дівчину, Україну, котрій Бог 
дарував безцінні дари: красу, мирність 
та вміння співати… Таким чином 
співоча нація відроджується завдяки 
пісні, черпає натхнення і силу у ній.

Композиція «Вітальна» від Народ-

ного самодіяльного ансамблю пісні і 
танцю Уманського НУС «Хлібодари», 
художній керівник Світлана БЕРДНІ-
КОВА, відкрила музичний благодій-
ний фестиваль.

Виконання українських пісень за-
чаровувало своєю мелодійністю та 
ніжністю, наповнювало душу бурхли-
вими емоціями. Слухачі почули безліч 
пісень, що лишили теплий слід у серці 
кожного. 

«Від усього колективу університе-
ту садівництва хочу подякувати всім 
— і гостям, і нашим «Хлібодарам», і 
глядачам, які знаходяться в залі. Ви 
зуміли подарувати такі емоції, що 
змушували нас і сміятись, і плакати, 
хотілося з вами співати й танцювати. 
Дякуємо, що ви в такий час зуміли 
нам продемонструвати любов до укра-
їнської пісні. Ви її пропагуєте й доно-
сите до слухачів. Хай на всіх сценах у 
вас будуть найвищі бали й найгучніші 
оплески», — подякувала учасникам 
і глядачам фестивалю голова проф-
спілкового комітету Уманського НУС 
Маргарита ПАРУБОК.

«За значний внесок у розвиток та 
популяризацію української культури, 

високий рівень виконавської майстер-
ності, участь у фестивалі української 
пісні «З Україною в серці», присвяче-
ному 180-ій річниці з Дня заснування 
Уманського НУС», вручено Подяки 
хоровим колективам:

Народному аматорському хорово-
му колективу «Дашівські передзвони» 
Центру культури і дозвілля Дашівської 
селищної ради Вінницької області, ке-
рівник Роман ОНОФРІЙЧУК;

Народному аматорському хору 
імені Віталія ІЖЕВСЬКОГО «Вінок 
Поділля» Центру культури, мистецтва 
та естетичного виховання Іллінецької 
міської ради Вінницької області, ху-
дожній керівник Геннадій СЕРГЕЄВ;

Народному самодіяльному хору 
«Терниця», Центру культури, дозвілля 
та спорту Дмитрушківської громади, 
художній керівник — Світлана БЕРД-
НІКОВА;

Народному аматорському колекти-
ву «Маків цвіт» Центрального будин-
ку культури, «Централізована клубна 
система Тетіївської міської ради», ху-
дожній керівник Віктор СОКІЛ;

Народному хору української пісні 
«Бірзуляни» культпрацівників Куяль-

180 РІЧЧЮ З ПОЧАТКУ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ В УМАНСЬКОМУ 
НАЦІОНАЛЬНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ САДІВНИЦТВА ПРИСВЯТЧУЄТЬСЯ

ВІДКРИТТЯ ОНОВЛЕНОЇ МУЗЕЙНОЇ КІМНАТИ

«З УКРАЇНОЮ В СЕРЦІ»: БЛАГОДІЙНИЙ ФЕСТИВАЛЬ УКРАЇНСЬКОЇ ПІСНІ З НАГОДИ 180-РІЧЧЯ УМАНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ 
САДІВНИЦТВА
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У рамках відзначення Всесвітньо-
го дня танцю та 180 річниці з дня за-
снування університету садівництва, 
Центр культури і виховання студентів 
з завідуючим Петром ПАЄВСЬКИМ 
та фахівцем з хореографічної майс-
терності Анною ПІНЧУК зробили для 
університетського загалу яскравий 
подарунок — свято танцю.  

Неймовірні танцювальні компози-
ції, мікси, сповнені драйвом і живиль-
ною енергією, що зцілює,продемон-
стрували університянам талановиті 
студенти. Такого потужного контенту 
не бачили у стінах університету давно. 
Студенти та викладачі плескали, тан-
цювали в глядацькому залі та вигуку-
вали схвальне «Бравісимо!», спонука-

ючи артистів повторити ще «на біс»!
Всезагальний захват викликали:
композиція хореографічного ко-

лективу ЦКВС «Злітай»;
танець від факультету агрономії;
танець від колективу ЦКВС «Джаз 

фанк та хіп-хоп»;
танцювальна композиція від фа-

культету менеджменту;
танець від студентів факультету 

економіки і підприємництва;
танець хореографічного колективу 

Kiss the sky;
танець від факультету плодоово-

чівництва, екології та захисту рослин;
композиція хореографічного ко-

лективу ЦКВС «Дует»;
танець від інженерно-технологіч-

ного факультету;
композиція хореографічного ко-

лективу ЦКВС «ESKALATE$»
хореографічне соло від представ-

ниці лісового і садово-паркового 
господарства;

танцювальна композиція хорео-
графічного колективу ЦКВС у стилі 
хіп-хоп.

За творчість, згуртованість, ініціа-
тивність, бажання підіймати престиж 
закладу та робити своє студентське 
життя неймовірним, за подаровані 
яскраві емоції усі хореографічні ко-
лективи отримали подяки ректора 
Уманського НУС та подарунки.

СВЯТО ТАНЦЮ«ТАНЦЮЙ, НІБИ ТЕБЕ НІХТО НЕ БАЧИТЬ»

На честь 180-річчя Уманського на-
ціонального університету садівництва 
презентовано світлини із серії фото-
конкурсу «Сучасність УНУС у світли-
нах».

На виставку були запрошені члени 
конкурсного журі: Маргарита ПАРУ-
БОК, голова профкому Уманського 
НУС, Петро ПАЄВСЬКИЙ, завідувач 
Центру культури і виховання Уман-
ського НУС, Тетяна КРАВЧЕНКО, 
директор бібліотеки. Усі охочі могли 
скласти враження про життя універ-
ситетського загалу та настрої студент-

ської молоді.
У визначенні переможців були 

враховані голоси студентів, які могли 
голосувати за конкурсні фото в 
онлайн-форматі на сайті Уманського 
НУС. За результатами оцінювання, 
перемогу у фотоконкурсі «Сучасність 
УНУС у світлинах» переможців здобу-
ли:

у номінації «Шалений день» — сту-
дентка Тамари КОРНІЄНКО, група 
21–зр., факультет плодоовочівництва, 
екології та захисту рослин;

у номінації «Великі світлини ма-

ФОТОКОНКУРС «СУЧАСНІСТЬ УНУС У СВІТЛИНАХ» 
леньких місць» — світлина «Зимове 
чудо в УНУС» авторки Уляни ГРИГО-
РЕНКО, 11 кн-гр. факультету економі-
ки і підприємництва;

у номінації «Молоді очі універ-
ситету» — світлина «Погляд у ща-
сливе майбутнє» Анни ЛЮБЧЕНКО, 
студентки факультету плодоовочів-
ництва, екології та захисту рослин, 
групи 31-Б.

Загалом, варто відзначити високий 
рівень усіх робіт. 

ницької громади Одеської області, 
художній керівник Володимир КРО-
ПИВЯНСЬКИЙ;

Народному самодіяльному ан-
самблю пісні і танцю Уманського на-
ціонального університету садівництва 

«Хлібодари», художній керівник Світ-
лана БЕРДНІКОВА.

Уманському національному уні-
верситету садівництва виповнюєть-
ся 180 років! Літопис закладу освіти 
пишуть зараз у воєнних реаліях, 

щоразу висловлюючи вдячність захис-
никам країни донатами та благодійни-
ми внесками. Дякуємо, Воїни Світла, 
ми — одна велика, згуртована україн-
ська родина, завжди готова прийти на 
допомогу!

ЛІТЕРАТУРНИЙ КОНКУРС «НАС ЄДНАЄ УНІВЕРСИТЕТ», ПРИСВЯЧЕНИЙ 180-РІЧЧЮ ЗАСНУВАННЯ УМАНСЬКОГО НУС
Уманський національний універ-

ситет садівництва славиться не лише 
науковими та педагогічними досяг-
неннями, сільськогосподарськими та 
садівничими надбаннями, а й твор-
чими іменами, серед яких Ярослав 
ГРИМАЙЛО, Василь ЗАЄЦЬ, Петро 
ЛАНОВЕНКО, Андрій МАКАРЕН-
КО, Петро СВАШЕНКО, Петро 
РОТАР, Юрій ЛАВРІНЕНКО, Онуфрій 
ТУРГАН, Георгій ТУШКАН, Володи-
мир ЗАДОРОЖНІЙ, Георгій ШЕВ-
ЧЕНКО, Костянтин СТЕПАНКОВ, 
Юрій ТЕРЕЩЕНКО, Іван ЧУЧМІЙ, 
Василь БІЛОУС, Іван КАРАСЮК, 
Петро КОПИТКО, Лариса ЦИМБ-
РОВСЬКА. Ці люди у різні періоди 
історії розвитку університету писали 
вірші, романи, нариси, фейлетони, 

гуморески, брали активну участь в 
літературному житті закладу освіти 
та міста, видавали літературні збірки, 
друкували роботи молодих авторів, 
організовували літературні клуби та 
студії. Багатий Уманський національ-
ний університет садівництва на літе-
ратурні таланти й нині.

У 2024 році книгозбірнею був про-
ведений літературний конкурс «Нас 
єднає університет», присвячений 180-
річчю заснування Уманського наці-
онального університету садівництва 
та 210-й річниці від дня народження 
Тараса Григоровича Шевченка. Метою 
творчого змагання стало зміцнення 
духовної єдності університетської 
спільноти та продовження добрих 
традицій минулих поколінь нашого 

закладу освіти.
16 квітня відбувся фінал та підби-

то підсумки творчого змагання. Подія 
проходила на затишній галявині непо-
далік від бібліотеки у затінку старих 
дерев. Серед квітневої атмосфери, під 
співи птахів і шелест молодого листя, 
конкурсанти читали свої твори. Саме 
їм була присвячена ця зустріч. Роботи 
учасників конкурсу були різні, несхожі 
між собою. Вони торкалися актуаль-
них тем сьогодення, фантазій і мрій, 
зізнань у коханні і крику про неспра-
ведливість, міркувань про незвичайну 
легкість буття і про сенс життя, оспі-
вувань Батьківщини й уславлювання 
рідної Альма-матір – Уманського наці-
онального університету садівництва. 
У конкурсі «Нас єднає університет» 
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12 вересня на кафедрі економіки 
Уманського національного універси-
тету садівництва відбулося урочисте 
відкриття лабораторії дистанційної 
освіти. Освітній осередок створено 
у рамках реалізації консорціумного 
проєкту DEFEP  «Дистанційна освіта 
майбутнього: кращі практики ЄС у 
відповідь на запити здобувачів су-
часної вищої освіти та ринку праці». 
А одним із завдань проєкту є підви-
щення комплексного вдосконалення 
системи дистанційної освіти у ЗВО як 
окремої самостійної форми навчання.

Символічну червону стрічку пе-
рерізали ректорка Уманського НУС 
Олена НЕПОЧАТЕНКО та завідувачка 
кафедри економіки Алла ОСІПОВА.

«Шановні колеги, Олено Олек-
сандрівно, шановні здобувачі освіти! 
Сьогодні для кафедри економіки від-
бувається важлива подія — відкрит-
тя лабораторії дистанційної освіти 
в рамках програми Erasmus+ «Дис-
танційна освіта майбутнього: кращі 
практики ЄС у відповідь на запити 

НА ФАКУЛЬТЕТІ ЕКОНОМІКИ І ПІДПРИЄМНИЦТВА УМАНСЬКОГО НУС 
СТВОРЕНО ЛАБОРАТОРІЮ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ В РАМКАХ ПРОЄКТУ DEFEP

здобувачів сучасної вищої освіти». Її 
відкриття стало можливим завдяки 
підтримці керівництва університету, 
деканату. Завдячуючи спільній роботі, 
аудиторія була оснащена сучасними 
меблями. На сьогодні створено ком-
фортний хаб для викладачів і сту-
дентів для надання якісних освітніх 
послуг. Вдячність міжнародним парт-
нерам, що допомогли у придбанні 
сучасного технічного оснащення», — 
привітала присутніх завідувачка ка-
федри економіки Алла ОСІПОВА.

«Технічне оснащення було при-
дбано за кошти європейської комісії 
у рамках реалізації проєкту. Дана ла-
бораторія передбачає провадження 
дистанційної форми навчання, що 
відповідає сучасним викликам часу. 
Дякуємо нашим міжнародним парт-
нерам по консорціуму — друзям з 
Молдови, Італії, Іспанії, Німеччини 
– вони поділилися з нами досвідом 
організації такої роботи. І нині кращі 
європейські практики освітнього про-
цесу ми імплементували в освітньому 

взяли участь не лише здобувачі освіти 
та науково-педагогічні працівники, а 
й випускники та викладачі, які працю-
вали в минулому.

Об’єктивно оцінивши роботи, 
журі в складі помічника ректора Ва-
лентини ЧЕРНИЧЕНКО, викладача 
кафедри української та іноземних мов 
Лариси СУЛІМИ, письменниці, жур-
налістки УманьNews.City, редакторки 
УНУС Вікторії КОВАЛЬ, директорки 
бібліотеки Тетяни КРАВЧЕНКО та за-
відувача Центру культури і виховання 
студентів Петра ПАЄВСЬКОГО ви-
значило переможців.

Ними стали:
У жанрі «Поезія»:
• у номінації «Сумний сюжет» — 

студентка факультету економіки і під-
приємництва Анастасія ДОЛИНА за 
вірш «Дивлячись у телефон»,

• у номінації «Компас життя» — 
студентка факультету агрономії Ве-
роніка ЛИПОВЕНКО за вірш «Вірний 
шлях»,

• у номінації «Мелодія душі» —
студентка факультету менеджменту 
Анжела ГРИГОРЯН за вірш «Друга 
скрипка»,

• у номінації «З вірою в серці» — 

студентка факультету лісового та са-
дово-паркового господарства Юлія 
САВРАНСЬКА за вірш «Дякую тобі, 
Боже…»,

• у номінації «Україні шле Тарас по-
слання» — доктор географічних наук, 
професор, завідувач кафедри геодезії, 
картографії і кадастру Юрій КИСЕ-
ЛЬОВ за вірш «Заповіт Шевченка»,

• у номінації «Шана мудрості» 
— доктор економічних наук, доцент 
кафедри менеджменту Марина ВУЙ-
ЧЕНКО за вірш «Нашим викладачам»,

• у номінації «Колись закінчиться 
війна» — кандидат педагогічних наук, 
доцент кафедри української та інозем-
них мов Олег ЛАЗАРЄВ за вірш «По-
лум’я війни»,

• у номінації «Філософія життя» 
— викладач кафедри математики і 
фізики Володимир МЕЛЕХ за вірш 
«Germinatio» («Проростання»),

• у номінації «Маленька Батьків-
щина» — бібліотекар Наталія МИ-
ХАЙЛОВА за вірш «Я люблю тебе, 
Умань».

У жанрі «Проза» були нагороджені:
• у номінації «Свою любов до Укра-

їни звіряємо за Кобзарем» — викла-
дач-стажист кафедри садово-парково-

го господарства Ліліана КАЛЮЖНА 
за есе «Свою любов до України звіря-
ємо за Кобзарем»,

• у номінації «Погляд за обрій» — 
студент факультету економіки і під-
приємництва Віталій КОРМАН за 
повість «В Антарктиді квітнуть квіти»,

• у номінації «Вірю в майбутнє 
твоє, Україно» — студентка факуль-
тету лісового та садово-паркового 
господарства Юлія САВРАНСЬКА за 
есе «Любов до Батьківщини».

Гран-прі в жанрі поезії отримала 
Людмила ОЧЕРЕТЕНКО, кандидат бі-
ологічних наук, професор, в минулому 
викладач кафедри біології, з пісенним 
текстом «Слався, університет!».

Гран-прі в жанрі проза отримала 
Ольга КРИМОВСЬКА, випускниця 
факультету плодоовочівництва, еко-
логії та захисту рослин 2012 року з 
казкою «Як Катруся короля здивувала, 
або пригоди Катрі і Ластівки».

Літературний конкурс «Нас єднає 
університет» довів, що, незважаючи 
на перипетії життя, ми здатні підтри-
мувати творчі традиції рідного ЗВО, 
не розриваючи зв’язок поколінь, зали-
шатися поруч з книгою і не зрікатися 
пера. 

середовищі Уманського національного 
університету садівництва», — розпо-
вів проректор з науково-педагогічної 
роботи Михайло МАЛЬОВАНИЙ.

Функціонування лабораторії 
дозволить підвищити професійні 
та загальні компетентності науко-
во-педагогічних і адміністративних 
співробітників ЗВО задля напрацю-
вання специфічних навичок, що не-
обхідні для переходу на дистанційну 
форму навчання.

Нині в університеті забезпечено 
тестування дистанційної освіти як ок-
ремої самостійної форми навчання із 
застосуванням електронної платфор-
ми Moodle за спеціальністю «Соціаль-
не забезпечення».

Колектив університету вдячний 
всім причетним до створення лабора-
торії дистанційної освіти на факуль-
теті економіки і підприємництва, що 
є важливим елементом для прогресу 
вітчизняної системи освіти у складних 
умовах воєнного часу та на повоєнний 
період.
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Уманський національний універси-
тет садівництва продовжує зміцнювати 
свою позицію як провідний учасник 
міжнародних освітніх ініціатив, актив-
но реалізуючи проєкт ERASMUS+KA2 
DEFEP «Distance education for future: 
best EU practices in response to the 
requests of modern higher education 
seekers and labor market, що спрямова-
ний на впровадження сталого й ефек-
тивного дистанційного навчання, як 
окремої форми освіти у країнах Східно-
го партнерства, включаючи Україну та 

В УНУС СТАРТУВАЛО НАВЧАННЯ ЗА ДИСТАНЦІЙНОЮ ФОРМОЮ ДЛЯ 
МАГІСТРІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 232 «СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ»

Молдову.
Одним із важливих кроків у рамках 

проєкту стало проведення вступної 
кампанії і зарахування на дистанційну 
форму навчання 13 студентів на освіт-
ню програму «Економіка соціального 
забезпечення» за спеціальністю 232 
«Соціальне забезпечення» другого (ма-
гістерський) рівня вищої освіти. Ця 
програма спрямована на підготовку ви-
сококваліфікованих фахівців, здатних 
реагувати на сучасні виклики соціаль-
ної та економічної сфери, використо-

вуючи інноваційні підходи та методи 
дистанційного навчання.

Реалізація проєкту DEFEP доз-
волить університету не лише підви-
щити якість освіти, але й розширити 
можливості для студентів, надаючи їм 
доступ до навчального контенту висо-
кого рівня, адаптованого до сучасних 
вимог. А ще – допоможе вдосконалити 
існуючу систему дистанційної освіти в 
університеті, залучивши європейський 
досвід та кращі практики дистанційно-
го освітнього сереовища.

Відповідно до Наказу Міністерства 
освіти і науки України від 14.08.2024 
№ 1136 «Про призначення академіч-
них стипендій Президента України на 
І семестр 2024/2025 навчального року» 
призначено академічну стипендію Анні 
ПОЧЕРЕНЮК — студентці 3 курсу 
31-зр групи спеціальності 202 «Захист і 
карантин рослин», факультету плодоо-
вочівництва, екології та захисту рослин. 
За весь період навчання Анна зареко-
мендувала себе як старанна та відпові-
дальна студентка з активною життєвою 
позицією, яка вміло поєднує навчання 
та наукову діяльність в Університеті. 

Відповідно до Наказу Міністерства 
освіти і науки України від 12.08.2024 № 
1121 «Про призначення іменних акаде-
мічних стипендій Верховної Ради Укра-
їни здобувачам фахової передвищої та 

вищої освіти на 2024/2025 навчальний 
рік» призначено академічну стипендію 
Світлані КЛИМЕНКО — студентці 3 
курсу ОП «Харчові технології»,. Світла-
на є діючим членом ради студентського 
самоврядування інженерно-техноло-
гічного факультету, нині займає посаду 
голови студентської ради. Активно 
бере участь у громадському житті фа-
культету та університету. У 2023 році 
представляла факультет на конкурсі 
«Лідер університету». Вміє планувати й 
організовувати свій час. Займається во-
лонтерською роботою. З першого року 
навчання є учасником університетсько-
го хору «Хлібодари». Завжди активна у 
роботі на семінарах, у наукових дослі-
дженнях і Всеукраїнських студентських 
наукових конференціях.

Урядом прийнято розпорядження 

СТУДЕНТКАМ УМАНСЬКОГО НУС ПРИЗНАЧЕНІ АКАДЕМІЧНІ СТИПЕНДІЇ 
ПРЕЗИДЕНТА, ВЕРХОВНОЇ РАДИ ТА КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

«Про призначення академічної стипен-
дії Кабінету Міністрів України студен-
там закладів вищої освіти на І семестр 
2024/2025 навчального року», згідно 
якого з-поміж 85 стипендіатів Кабіне-
ту Міністрів України — обдарованих 
здобувачів освіти, які навчаються в 
українських ЗВО, — також і студентка 
Уманського НУС. Яна МОЦЬО навча-
ється на факультеті менеджменту, на 
спеціальності «Готельно-ресторанна 
справа». Призначення даної грошової 
стипендії обумовлене винятковою об-
дарованістю студентів закладів вищої 
освіти. 

Колектив університету пишається 
студентками та вітає з досягненнями! 
Бажаємо подальших успіхів у освітньо-
му процесі на шляху до здобуття омрія-
ної професії!

30 серпня на базі Уманського НУС 
вп’яте зібрались науковці, агровироб-
ники, фермери на науково-практичний 
семінар «Ефективні технології вирощу-
вання сільськогосподарських культур».

Вже вкотре аграрна родина спря-
мовує зусилля на найпотужнішу ланку 
економічного зростання держави — 
аграрний сектор, що посідає чільне 
місце в економіці України. 

Розпочинаючи науково-практич-
ний семінар, усіх присутніх привітав 
перший проректор Уманського НУС 
Іван МОСТОВ’ЯК. Модерував захід 
завідувач кафедри рослинництва Уман-
ського НУС Віталій Кравченко.

Присутні мали нагоду почути й 

обговорити теоретичні положення на-
ступних тем:

«Ефективна система захисту куку-
рудзи, сої та соняшнику», доповідач 
— Олександр ФЕЩУК, компанія «Хіма-
громаркетинг»;

«Ефективна система живлення со-
няшнику», доповідач — Русін Олек-
сандр, ТОВ «Група компаній «ЯРИЛО»»;

Вже традиційно практична частина 
науково-практичного семінару відзна-
чилася оглядом і презентацією демоді-
лянок від компаній-партнерів:

1. Демоділянка соняшнику і кукуру-
дзи від насіннєвої компанії «ЗААТБАУ 
ПРОБСТДОРФЕР УКРАЇНА»;

2. Демоділянка соняшнику від агро-

хімічного партнера «Група компаній 
«ЯРИЛО»»;

3. Презентація результатів техноло-
гій захисту від компанії «Хімагромарке-
тинг» по культурах кукурудза, соняш-
ник, соя;

4. Демоділянка сої від насіннєвої 
компанії Prograine;

5. Демоділянка кукурудзи від компа-
нії HYCS.

Науковці Уманського НУС вкотре 
доводять, що із введенням інноваційних 
підходів до вирощування традиційних 
культур, Україна впевнено крокуватиме 
до процвітання, адже українська висо-
коякісна продукція сприятиме розвит-
ку економіки. 

В УНУС ВП’ЯТЕ ВІДБУВСЯ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ СЕМІНАР «ЕФЕКТИВНІ 
ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ КУЛЬТУР»
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ПЕРШОКУРСНИКИ УМАНСЬКОГО НУС ЗУСТРІЛИСЬ З АДМІНІСТРАЦІЄЮ ЗВО
В Уманському національному 

університеті садівництва відбулась 
традиційна зустріч адміністрації 
університету та керівників підроз-
ділів з першокурсниками. Наголос 
в зустрічі було зроблено на обов’яз-
ковому дотриманні умов при спо-
віщеннях сигналів повітряної три-
воги та відповідальному ставленні 
до власної безпеки в умовах війни в 
країні.

Ректорка університету Олена 
НЕПОЧАТЕНКО ознайомила сту-
дентів зі структурою закладу освіти 

та представила заступників: першо-
го проректора Іван МОСТОВ’ЯКА, 
проректора з навчально-педаго-
гічної роботи Михайла МАЛЬО-
ВАНОГО, проректора з адміні-
стративно-господарської роботи 
Олександра ПУШКУ, голову проф-
спілкового комітету Маргариту ПА-
РУБОК.

Ректор також представила при-
сутнім: голову ради студентсько-
го самоврядування Олександру 
КУРМАЗ, директора студмістечка 
Валентину МЕЛЬНИК, директо-

ра бібліотеки Тетяну КРАВЧЕНКО, 
практичного психолога Валентину 
МАЗУРЕНКО, директора Центру 
культури і виховання студентів 
Петра ПАЄВСЬКОГО, завідува-
ча кафедри фізичного виховання і 
психолого-педагогічних дисциплін 
Юрія МОРОЗА. Вони розповіли 
першокурсникам про спектр занять, 
дозвілля та можливості, які можуть 
використати студенти, навчаючись в 
УНУС. 

Упродовж останніх навчальних 
тижнів ІІ семестру 2023/2024 н.р. 
було проведено on-line анкетування 
студентів щодо якості викладання 
навчальних дисциплін («Викладач 
очима студентів»). Опитування було 
анонімним та передбачало визначен-
ня рівня відповідності викладання в 
УНУС сучасним потребам студент-
ства, окреслення рекомендацій щодо 
підвищення якості викладання, нала-
годження зворотного зв’язку зі сту-
дентською аудиторією. В опитуванні 
взяли участь 1640 здобувачів вищої 
освіти шести факультетів.

Найактивнішими були студенти 
інженерно-технологічного факульте-
ту (24,8%) та факультету економіки 
і підприємництва (24,2%). Найниж-
чий показник участі зафіксований 
серед здобувачів освіти факультету 
лісового і садово-паркового госпо-
дарства (9,1%).

Аналіз результатів анкетування 
дозволив встановити, що здобува-
чі вищої освіти УНУС задоволе-
ні рівнем викладання навчальних 
дисциплін у ІІ семестрі 2023/2024 
навчального року. Показник рівня 
задоволеності студентів якістю ви-
кладання навчальних дисциплін за-
галом по університету є достатньо 
високим – 4,74 бали

За результатами on-line опиту-
вання здобувачів сформований рей-
тинг оцінювання якості викладання 
навчальних дисциплін викладачами 
усіх факультетів, у якому представ-
лено 162 науково-педагогічних пра-
цівники та рейтинговий бал оціню-
вання їх викладацької майстерності. 

ОЦІНЮВАННЯ СТУДЕНТАМИ УНІВЕРСИТЕТУ ЯКОСТІ ВИКЛАДАННЯ 
НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН У ІІ СЕМЕСТРІ 2023/2024 Н.Р.

За результатами анкетування, у ІІ се-
местрі 2023/2024 н.р. порівняно з по-
переднім І семестром 2023/2024 н.р., 
спостерігається незначне зниження 
рейтингового балу якості викладан-
ня ( із 4,77 балів до 4,74 бали).

Щодо організації освітнього про-
цесу, то переважна більшість здобу-
вачів усіх факультетів зазначають, 
що набір обов’язкових і вибіркових 
освітніх компонент були спрямовані 
на формування професійних знань і 
сприяли фаховому зростанню. Варто 
вказати, що достатньо чітка структу-
рованість і системне навчально-ме-
тодичне забезпечення курсів у ІІ се-
местрі 2023/2024 н.р. підвищували 
загальну оцінку задоволеності здобу-
вачів якістю викладання.

Детальний аналіз результатів 
опитування у розрізі факультетів по-
казав, що більшість здобувачів освіти 
відмінно оцінили фаховий рівень ви-
кладачів і зазначили високу якість 
викладання навчальних дисциплін. 
Більшість респондентів задоволена 
рівнем, стилем та якістю викладання 
навчальних дисциплін в університе-
ті. Зокрема, за показниками якості, 
доступності та зрозумілості подачі 
матеріалу викладачем можна конста-
тувати значне превалювання пози-
тивних оцінок по всіх факультетах. 
Проведене опитування підтверджує 
позитивну оцінку професіоналізму 
викладацького складу УНУС. Разом з 
тим, дані анкетування свідчать, що у 
ІІ семестрі 2023/2024 н.р., порівняно 
з І семестром 2023/2024 н.р. спосте-
рігається незначне зниження рівня 
низки показників за деякими крите-

ріями оцінювання як по факультетах, 
так і по університету загалом. Посту-
повий розвиток освітнього процесу в 
університеті орієнтований на сучасні 
виклики і спрямований на підвищен-
ня якості освіти здобувачів, що ви-
магає нових підходів до організації 
навчання та контролю знань, вмінь 
і компетентностей студентів. Систе-
матичний контроль рівня знань здо-
бувачів освіти за період їх навчання 
в університеті допомагає удоскона-
лювати цей процес, а широке вико-
ристання сучасних форм і методів 
навчання сприяє підвищенню якості 
освіти. Анкета містила запитання 
«Ваші рекомендації щодо покра-
щення якості викладання цим ви-
кладачем», де в 1144 анкетах (69,8%) 
студенти зазначають, що в цілому 
задоволені викладанням дисциплін 
і їх все влаштовує. Решта опитаних 
здобувачів мали побажання та реко-
мендації

Найбільша кількість побажань, 
висловлених студентами, стосуєть-
ся оптимізації обсягів матеріалу для 
самостійного опрацювання (11,6%), 
проведення практичних занять на 
виробництві (9,8%) та збільшення 
часу для вивчення складнішого ма-
теріалу під час занять (8,0%). Серед 
інших, були лише побажання повер-
нутися до мирного та звичного сту-
дентського життя.

 Аналіз одержаних результатів по-
казав, що студенти задоволені проце-
сом та якістю навчання і високо оці-
нюють рівень фахової викладацької 
майстерності науково-педагогічних 
працівників УНУС.
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Доцентка Ірина УДОВЕНКО про-
йшла декілька курсів з підвищення 
кваліфікації:

- Онлайн-курси Національного 
агентства з питань запобігання ко-
рупції, на тему :«Основи антикоруп-
ції для всіх і кожного» та «Зрозуміло 
про конфлікт інтересів».

- Міжнародне підвищенні ква-
ліфікації (вебінарі) Громадської ор-
ганізаціії «Міжнародна фундація 
науковців та освітян» (ГО «МФНО», 
International Educators and Scholars 
Foundation, IESF) на тему: «Акаде-
мічна доброчесність при підготовці 
магістрів та здобувачів доктора філо-
софії (Phd) в країнах Європейського 
Союзу та Україні».

Підтвердженням успішного за-
вершення зазначених курсів стали 
сертифікати підвищення кваліфіка-
ції. 

_________
19 вересня на кафедрі геодезії, 

картографії і кадастру проведено 
зустріч зі студентами спеціальності 
193 «Геодезія та землеустрій» на тему 
академічної доброчесності, її сутнос-
ті та значення в сучасному освітньо-

му та науковому просторі.
Завідувач вищезгаданої кафедри, 

доктор географічних наук, профе-
сор Юрій КИСЕЛЬОВ наголосив, що 
сумлінне ставлення до навчання по-
чинається з малого – наприклад, від-
мови від списування при написанні 
контрольних робіт. Наступними 
рівнями досягнення доброчесності 
є недопущення плагіату в навчаль-
но-дослідницькій, а згодом – науко-
во-дослідницькій роботі.

Доцент Петро БОРОВИК роз-
повів про сучасні комп’ютерні про-
грами, що дають змогу перевіряти 
тексти на ориґінальність та застосо-
вуються в Уманському НУС.

_________
25 вересня, у рамках заходів 

сприяння розвитку викладацької 
майстерності науково-педагогічних 
працівників університету, було про-
ведено вебінар «Академічна добро-
чесність як основа внутрішньої сис-
теми забезпечення якості освіти в 
УНУС» для всіх учасників освітнього 
процесу: гарантів освітніх програм, 
науково-педагогічних працівників, 
здобувачів освіти усіх рівнів, співро-

бітників. Спікером заходу виступила 
завідувач відділу моніторингу якості 
освіти Ніна ПІТЕЛЬ.

Під час зустрічі обговорювались 
основні проблемні аспекти розвитку 
системи забезпечення якості освіти 
УНУС в контексті дотримання прин-
ципів академічної доброчесності: 
нормативно-правове регулювання, 
використовувані технологічні рі-
шення, профілактичні заходи; до-
тримання академічної доброчесності 
здобувачами освіти і науково-педа-
гогічними працівниками; види по-
рушень доброчесної поведінки учас-
ників освітнього процесу; процедурі 
перевірки наукових текстів на наяв-
ність текстових збігів/ідентичності/
схожості та використовуваному про-
грамному забезпеченню.

Особливу увагу спікер приділила 
забезпеченню академічної доброчес-
ності в умовах дистанційної освіти; 
відповідальності за порушення до-
брочесності науково-педагогічних 
працівників і здобувачів освіти; 
профілактичним заходам розвитку і 
популяризації академічної доброчес-
ності, серед яких навчання, контро-
люючі заходи й анкетування.

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ 

12 липня в Уманському НУС відбу-
лася зустріч з уповноваженими: Уман-
ської РПО працівників АПК, Проф-
спілки працівників агропромислового 
комплексу України, Черкаської облас-
ної профспілкової організації праців-
ників агропромислового комплексу.

Важлива місія членів АПК Украї-
ни на сьогодні має на меті попереди-
ти цивільних про небезпечні вибухові 
пристрої, в яких захлинається країна 
сьогодні.

Зустріч розпочала Марагарита ПА-
РУБОК, очільниця профспілкового 
осередку УНУС, подякуваши адміні-
страції університету та присутнім за 
можливість навчатися життєво необ-
хідним і важливим речам.

Керівниця Уманської РПО праців-
ників АПК Варвара ГАРКАВА пред-
ставила загалу гостей, розповівши про 
тренінг від профспілки працівників 
АПК.

Світлана САМОСУД, яка нині 
очолює Профспілку працівників агро-
промислового комплексу України, 
подякувала присутнім за цікавість до 
важливої нині теми, адже обізнана 

ПРОФСПІЛКА АПК – НА ВАРТІ МІННОЇ БЕЗПЕКИ АГРОСЕКТОРУ
людина — завжди в безпеці.

Марина ГОРЛАЧ, очільниця Чер-
каської обласної профспілкової орга-
нізації працівників агропромислового 
комплексу, наголосила, що безпечні та 
розміновані території є основою для 
відновлення життєдайності громад та 
аграрного сектору, соціальної інфра-
структури й економічної активності 
української спільноти.

Роздатковий матеріал із важ-
ливими темами, актуальними для 
сьогодення, зокрема Профспілкова 
абетка (TRADE UNION HANDBOOK) 
AntiCopyright представляє інформа-
цію, що дозволяє захищати інтереси 
працівників, зайнятих у сільському 
господарстві, на виробництві, на пере-
робці продуктів харчування та напоїв, 
в готельному, ресторанному обслуго-
вуванні і в сфері громадського харчу-
вання.

 «Мінна безпека. 10 кроків до 
життя» - тренінг від Профспілки пра-
цівників АПК за підтримки Міжнарод-
ної організації IUF та Швейцарської 
гуманітарної організації Vanforlive. А 
ще - інформування членів профспілки 

та трудових колективів агропромисло-
вого комплексу про принципи дії ви-
бухонебезпечних предметів.

Тренери Влад РІЗНИК, голова Мо-
лодіжної ради Київської обласної ради 
профспілок та Андрій ПОПОВ, голова 
Донецької обласної організації проф-
спілки працівників АПК, сертифіко-
вані ДСНС України, передали присут-
нім роздруковані пам’ятки «10 кроків 
до життя», що містять 10 правил по-
водження людини при зустрічі з вибу-
ховими чи підозрілими пристроями. 
Уповноважені ДСНС детально розпо-
віли про характеристики мін, снаря-
дів, бомб; про алгоритм поводження 
з ними під час виявлення. Унаочнили 
більшість із обговорюваних вибухоне-
безпечних предметів, макетами-двій-
никами ознайомивши присутніх з офі-
ційним та неофіційним маркуванням 
вибухонебезпечних територій. Викла-
дачі та працівники Уманського НУС 
мали нагоду в рамках тренінгу пе-
реглянути відеоролик по розмінуван-
ню територій України швейцарською 
розмінувальною машиною Digger. 
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28 червня в Уманському НУС від-
булося засідання разової спеціалізова-
ної вченої ради СВР ДФ 5365, на якому 
відбувся публічний захист дисертації 
на здобуття наукового ступеня доктора 
філософії випускника аспірантури Вла-
дислава ГАВРИЛЕНКА галузі знань 20 
«Аграрні науки та продовольство» за 
спеціальністю 201 «Агрономія».

Здобувач успішно захистив дисер-
тацію «Формування продуктивності 
ячменю ярого голозерного за різного 
удобрення у Правобережному Лісосте-
пу України», виконану під керівництвом 
доктора сільськогосподарських наук, 
професора кафедри агрохімії і ґрун-
тознавства Уманського НУС, Заслуже-
ного працівника освіти України Григо-
рія ГОСПОДАРЕНКА.

Члени разової спеціалізованої ради 
висловилися за актуальність обраної 
теми дослідження і односголосно про-
голосували за присудження Владиславу 
ГАВРИЛЕНКУ ступеня доктора філо-
софії з галузі знань 20 «Аграрні науки 
та продовольство» за спеціальністю 201 
«Агрономія».

_________
Доцентка кафедри менеджменту 

Наталія ВЕРНЮК та доцентка кафедри 
обліку і оподаткування Наталія ІВАНО-
ВА взяли участь у роботі VІІІ Міжна-
родної науково-практичної конференції 
«Україна, Болгарія, ЄС: економічні, фі-
нансові, технічні та соціальні тенденції 
розвитку», що проходила 1-2 липня в м. 
Бургас, Болгарія.

Цікаві доповіді учасників супрово-
джувались інформативними презента-
ціями. Запитання й обговорення викли-
кали жваві дискусії, які сприяли обміну 
думками та ідеями.

_________
У середині липня 2024 року в три-

валому стаціонарному досліді кафедри 
агрохімії і ґрунтознавства Уманського 
НУС (атестат НААН № 88) розпочалося 
збирання озимих і ярих зернових куль-
тур.

У цьому році серед інших питань ви-
вчалися питання реакції сортів пшениці 
озимої (Оберіг Миронівський, Авеню і 
Керамік) та ячменю ярого (Квенч, Тосса, 
Бельканто, Фламенко) на системи удо-
брення і попередники. Дані досліджен-
ня виконуються згідно програми ПНД 
НААН за завданням 01.03.02.01.Ф «Удо-
сконалити систему удобрення пшениці 

НАУКОВЕ ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ
м’якої озимої в умовах Правобережно-
го Лісостепу України» та тематичних 
планів кафедри «Збалансоване викори-
стання, прогноз і управління природ-
ним та ресурсним потенціалом агрое-
косистем України» (керівник досліду, 
професор Григорій ГОСПОДАРЕНКО; 
виконавці — доценти Олена ЧЕРНО, 
Олександр СТАСІНЄВИЧ, Ірина РАС-
САДІНА).

Науково-педагогічні працівники та 
студенти-дипломники (здобувачі освіт-
ніх ступенів бакалавр, магістр) завер-
шили обліки, спостереження та збиран-
ня за даних культур.

Польовий стаціонарний дослід ка-
федри, якому в цьому році виповнилося 
60 років, і нині є чудовою базою для нав-
чання студентів, аспірантів і молодих  
учених.

_________
15-19 липня під керівництвом до-

цента кафедри генетики, селекції 
рослин та біотехнології Жанни НОВАК 
та за участі лаборантів Людмили ДУБІН 
і Олесі СКРИПНИК відбулись жнива 
ярих зернових культур. 

До процесу збору врожаю була залу-
чена здобувачка вищої освіти спеціаль-
ності 201 «Агрономія», освітньої про-
грами першого (бакалаврський) рівня 
Марія НОВАК. 

Студентка проводила аналіз, вимі-
рювання та облік кількісних показників, 
робила індивідуальні добори кращих 
генотипів.

_________
6 серпня делегація науковців Уман-

ського НУС на чолі з проректором з 
наукової та інноваційної діяльності 
професором Віктором КАРПЕНКОМ, 
доцентом кафедри біології Русланом 
ПРИТУЛЯКОМ та завідувачем кафе-
дри рослинництва, доцентом Віталієм 
КРАВЧЕНКОМ взяла участь у роботі 
аграрної конференції «Агро Інновації 
2024».

У ході конференції було обговоре-
но низку питань стосовно генерації та 
впровадження інновацій у компаніях 
та виробництві, створенні інноваційних 
продуктів для виробництва, лідерства в 
аграрній сфері.

_________
Доцентка кафедри української та 

іноземних мов Юлія ФЕРНОС взяла 
участь у віртуальному обміні викла-
дачів, що відбувся у рамках проєкту 

«Exploring&Enacting Holistic Language 
Pedagogies» (Дослідження та впрова-
дження холістичної мовної освіти). 
Проєкт є спільною ініціативою між 
педагогічними працівниками закла-
дів загальної середньої та вищої освіти 
з України та США, що реалізується за 
підтримки Посольства США в Києві 
та організацією «Childhood education 
international».

Впродовж зустрічей учасники ви-
вчали сучасні педагогічні підходи, такі 
як студентоцентроване навчання, соці-
ально-емоційне навчання, проєктне й 
ігрове навчання, ресурсно-орієнтоване 
навчання та предметно-мовне інтегро-
ване навчання (CLIL).

_________
24–30 серпня на базі Дублінсько-

го міського університету/Dublin City 
University (м. Дублін, Ірландія) відбувся 
35-ий Міжнародний географічний кон-
грес (IGC–2024), що об’єднав географів 
із усіх куточків планети. У роботі IGC–
2024 взяли участь 2654 делегатів з понад 
80-ти країн світу. За шість днів роботи 
було заслухано 1815 усних доповідей, 
проведено 3 заходи із залученням гро-
мадськості, обговорені постерні допові-
ді. Працювали понад 30 різних наукових 
секцій. 

Україна була представлена Укра-
їнським географічним товариством, 
Інститутом географії НАН України та 
Уманським національним університе-
том садівництва. Делегатом IGC–2024 
стала доцент кафедри екології та безпеки 
життєдіяльності Уманського НУС Ірина 
КРАВЦОВА, яка виступила із доповід-
дю на тему: «Cultural heritage of Central 
Europe in the structure of garden and park 
landscapes of Ukraine / Культурна спад-
щин а Центральної Європи в структурі 
садово-паркових ландшафтів України» 
у секції С08 «Cultural Approach: History, 
heritage, and culture: the role of cultural 
geography in the heritage planning and 
management / Культурний підхід: історія, 
спадщина та культура: роль культурної 
географії у плануванні та управлінні 
спадщиною». Спікер представила ре-
зультати власних наукових досліджень 
з антропогенного ландшафтознавства, 
конструктивної географії і раціонально-
го природокористування; познайоми-
ла географічну спільноту з Уманським 
національним університетом садівниц-
тва, а також у доповіді підняла питання 
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війни, яка розгорілася у центрі Європи, 
і подякувала всім присутнім за підтрим-
ку України та українського народу у цей 
важкий час.

_________
Науково-педагогічні працівники ка-

федри геодезії, картографії і кадастру 25 
вересня взяли участь у вебінарі «Іннова-
ції європейського проєкту FARMWISE 
для сталого управління водними та 
ґрунтовими ресурсами у сільському гос-
подарстві».

Вебінар організовано в рамках та за 
підтримки міжнародного проєкту про-
грами ГОРИЗОНТ Європа FARMWISE 
- Майбутнє управління сільськогоспо-
дарськими ресурсами та водні іннова-
ції для сталої Європи. Захід присвяче-
но Всесвітньому Дню Ґрунту WSD2024 
«Турбота про ґрунти: вимірювання, 
управління, моніторинг» і зареєстро-
вано на Інтерактивній глобальній карті 
ФАО щодо подій WSD2024е.

_________
4 вересня на базі ТОВ «Берестівець» 

відбувся черговий День поля, організо-
ваний за участю ТОВ «Ерідон» (Уман-
ський підрозділ) та ТОВ «ДСВ Україна». 

У заході взяли участь представники 
аграрної науки та бізнесу, серед яких 
– доцентка кафедри агрохімії і ґрун-
тознавства Ірина РАССАДІНА разом 
із аспірантом Олександром КОВАЛЕН-
КОМ, який є менеджером із розвитку 
продуктів компанії ТОВ «ДСВ Україна», 
а також старший викладач кафедри ге-
нетики, селекції рослин та біотехнології 
Віталій КРИЖАНІВСЬКИЙ.

Тема заходу «Особливості технології 
вирощування кукурудзи, соняшника та 
сої». Виставкова експозиція була пред-
ставлена демонстраційними полями 
нових гібридів кукурудзи, соняшника 
та сої.

_________
11 вересня на факультеті плодоово-

чівництва, екології та захисту рослин 
відбувся міжкафедральний семінар у 
форматі круглого столу на тему: «Інно-
вації у природничій освіті: про резуль-
тати роботи у 35-му Міжнародному ге-
ографічному конгресі – 2024».

Під час роботи круглого столу 
учасники міжкафедрального семінару 
обговорили питання інновацій у су-
часній природничій освіті; проблеми 

глобальних тенденцій розвитку еколо-
го-географічного, біологічного знання; 
тих викликів, які сьогодні стоять перед 
людством. Доцент кафедри екології та 
безпеки життєдіяльності Ірина КРАВ-
ЦОВА ознайомила учасників міжка-
федрального семінару з результатами 
участі у роботі 35-го Міжнародного Ге-
ографічного Конгресу–2024 (IGC–2024), 
який відбувся у м. Дублін (Ірландія) у 
серпні 2024 року.

_________
Н У господарстві «Еліта» поблизу 

міста Тетіїв Київської області в рамках 
госпдоговірної тематики відбулася 
робоча зустріч науково-педагогічних 
працівників Уманського НУС з голов-
ним агрономом Євгеном ЛАЙТЕРОМ.

Доценти кафедри плодівництва і 
виноградарства Роман БУЦИК, Андрій 
ЧАПЛОУЦЬКИЙ та Олександра ПО-
ЛУНІНА, а також доцентка кафедри 
підприємництва, торгівлі та біржової 
діяльності Оксана ТУПЧІЙ оглянули 
насадження фундука та виконали збір 
даних для дослідження агротехнологіч-
них прийомів догляду за інтенсивним 
промисловим насадженням фундука.

Доценткв кафедри економіки Алла 
РЕВУЦЬКА стала учасницею двох Літніх 
шкіл Erasmus+: Літня школа «Європей-
ська зелена угода: як зробити фінанси 
сталими?» в межах грантової програ-
ми: Erasmus+ Programme – Jean Monnet 
Actions in the field of Higher Education та 
Літня школа «Політика ЄС щодо соці-
альної економіки: зайнятість, соціальні 
питання, інклюзивне підприємництво», 
Грантова програма: Erasmus+ Programme 
– Jean Monnet Actions in the field of Higher 
Education Teaching and Research.

Доповідачами в Літніх школах стали 
запрошені провідні українські та між-
народні експерти зі сфери управління, 
бізнесу, науки та освіти. Викладачі, що 
брали участь в заходах в межах Літніх 
шкіл з 21 по 28 червня, долучились до 
проведення практичних тренінгів, дис-
кусій на надзвичайно актуальну темати-
ку.

_________
4 липня викладачі кафедри захисту і 

карантину рослин були з візитом на Ві-
нницькій фітосанітраній лабораторії. 

Співробітники лабораторії озна-
йомили із процесом отримання фіто-
санітарних зразків для експертизи, по-

ЯКІСТЬ ОСВІТИ рядком приймання, маркерування та 
подальшим процесом експертизи.

Співробітники фітолабораторії пока-
зали, з якими об’єктами вони працюють, 
а також як проводиться гербологічна, 
ентомологічна, мікологічна, бактероло-
гічна експертизи. 

На особливу увагу заслуговує процес 
відтворення днк вірусних хвороб, що 
також можна ідентифікувати в цій лабо-
раторії.

_________
З 5 по 7 серпня доцентка кафедри 

плодівництва і виноградарства Олексан-
дра ПОЛУНІНА дистанційно долучи-
лася до курсів підвищення кваліфікації 
«Наукові засади адаптивного виногра-
дарства» та Літньої школи виноградаря 
на базі ННЦ «ІВіВ ім. В.Є. Таїрова» й от-
римала відповідне свідоцтво.

_________
Науково-педагогічні працівники 

уныверситету взяли участь у міжна-
родному навчальному курсі для акаде-
мічного персоналу під назвою «Distance 
education. Course for university teachers», 
що тривав з 1 по 21 серпня.

Проєкт DEFEP передбачав тренінги 
для керівного персоналу ЗВО та викла-
дачів курсів дистанційних ОП.

_________

5 вересня викладачі кафедри ту-
ризму та готельно-ресторанної справи 
УНУС були присутні на онлайн зустрі-
чі «Акредитація освітніх програм: які 
новації та виклики для ЗВО?». Даний 
захід організовувався та проводився ГО 
«Прогресильні» спільно з Національним 
агентством із забезпечення якості вищої 
освіти. Зустріч призначалася для пред-
ставників наукової спільноти та усіх, за-
цікавлених в акредитаційному процесі, 
осіб. 

Ключові питання заходу полягали 
у наданні вичерпної інформації щодо 
того: якою буде акредитація по-новому? 
Які зміни відбудуться у процедурі здійс-
нення акредитації освітніх програм за 
Положенням 2024 року? Як здійснюва-
тиметься постакредитаційний моніто-
ринг?

Спікерами заходу були: Андрій 
Бутенко – Голова Національного агент-
ства із забезпечення якості вищої освіти, 
науковець, освітянин в галузі історії 
права, експерт у сфері забезпечення 
якості вищої освіти, кандидат істо-
ричних наук, доцент; Олена Єременко 
– заступниця Голови Національного 
агентства із забезпечення якості вищої 
освіти,експертка у сфері забезпечення 
якості вищої освіти, докторка філоло-
гічних наук, професорка; Іван Наза-
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ров – заступник голови Національного 
агентства із забезпечення якості вищої 
освіти, Голова Апеляційного комітету 
Національного агентства, правознавець, 
науковець та освітянин в галузі судової 
влади, адвокатури, прокуратури, якості 
вищої освіти, експерт з академічної до-
брочесності, доктор юридичних наук, 
професор.

_________
Доцентка кафедри української та 

іноземних мов Юлія Фернос виступила 
одним із 25 фасилітаторів з різних країн 
на 5-тижневому онлайн-курсі TESOL 
Methodology (MOOC), розробленому 
Університетом Меріленду, США. Маючи 
власний досвід проходження цього 
курсу у форматі GOC, Юлія не лише по-
ділилася своїми знаннями та навичками, 
але й стала справжнім лідером думок 
для викладачів із усього світу.

_________
З 20 червня по 20 вересня старший 

викладач кафедри генетики, селекції 
рослин та біотехнології Віталій КРИЖА-
НІВСЬКИЙ брав участь у Міжнародно-
му дистанційному науково-педагогічно-
му стажуванні на тему: «Неформальна 
освіта та академічна доброчесніть у за-
кладах вищої освіти: міжнародний та ві-
тчизняний досвід». 

Організатором міжнародного дис-
танційного науково-педагогічного ста-
жування були: Венеціанський універ-
ситет Ка Фоскарі (Венеція, Італія)  CA’ 
FOSCARI UNIVERSITY OF VENICE 
(Venice, Italy) та Міжнародна фундація 
науковців та освітян —IESF.

_________
Завідувачка кафедри економіки, 

к.е.н., доцентка Алла ОСІПОВА взяла 
участь у міжнародній онлайн-програмі 
підвищення кваліфікації працівників 
ЗВО «Сила соціальних мереж у профе-
сійному розвитку представників універ-
ситетів: особистий бренд, інструменти 
для освітніх продуктів, просування цін-
ностей сталого розвитку».

Дана програма, організована Київ-
ською бізнес-школою у рамках міжна-
родного проєкту «COMSUS. Development 
of sustainable communications of Higher 
education institutions in social media» 
Erasmus + (project n 2022-1-PL01-KA220-
HED-000090164), тривала з 28 березня 
до 20 червня.

Також спільно з колегами із Уман-
ського національного університету са-
дівництва було розроблено та презен-
товано доповідь на тему: «Від лайків до 

потенційних клієнтів: взаємодія у соці-
альних мережах для залучення абітурі-
єнтів».

Докторка економічних наук, про-
фесорка Інна НОВАК та викладачка 
Людмила ДЛУГОБОРСЬКА пройшли 
навчання за онлайн-програмою міжна-
родного підвищення кваліфікації пред-
ставників ЗВО «Сила соціальних мереж 
у професійному розвитку представників 
університетів: особистий бренд, інстру-
менти для освітніх продуктів, просу-
вання цінностей сталого розвитку», яка 
проводилася у березні-червні 2024 року.

_________
Науково-педагогічні працівники ка-

федри фінансів, банківської справа та 
страхування, науково-педагогічні пра-
цівники кафедр економіки та геодезії, 
картографії і кадастру УНУС долучи-
лися до онлайн-курсу «Зрозуміло про 
конфлікт інтересів» від Study.NAZK 
(навчальна платформа Національного 
агентства з питань запобігання коруп-
ції).

Онлайн-курси такого плану на анти-
корупційну тематику розкривають важ-
ливі й актуальні теми доступною мовою: 
для того, щоб кожен міг розібратися та 
без надзусиль отримати нові знання та 
навички, необхідні для роботи, громад-
ської діяльності або загального розвит-
ку.

_________
Доцентка кафедри української та 

іноземних мов Уманського НУС Юлія 
Фернос взяла участь у віртуально-
му обміні викладачів, який відбувся у 
рамках проєкту «Exploring&Enacting 
Holistic Language Pedagogies» (Дослі-
дження та впровадження холістичної 
мовної освіти). Проєкт є спільною іні-
ціативою між педагогічними праців-
никами закладів загальної середньої 
та вищої освіти з України та США, що 
реалізується за підтримки Посольства 
США в Києві та організацією «Childhood 
education international».

_________
Старший викладач кафедри генети-

ки, селекції рослин та біотехнології Ві-
талій КРИЖАНІВСЬКИЙ взяв участь 
у Міжнародному дистанційному науко-
во-педагогічному стажуванні на тему: 
«Неформальна освіта та академічна до-
брочесніть у закладах вищої освіти: між-
народний та вітчизняний досвід». 

Організатором міжнародного дис-
танційного науково-педагогічного ста-
жування були: Венеціанський універ-

ситет Ка Фоскарі (Венеція, Італія) CA’ 
FOSCARI UNIVERSITY OF VENICE 
(Venice, Italy) та Міжнародна фундація 
науковців та освітян — IESF.

_________
Відбулася робоча зустріч науко-

во-педагогічних працівників кафедри 
плодівництва і виноградарства з голов-
ним агрономом ПАТ «Вікторія» Сергієм 
ЧЕПКИМ.

Упродовж зустрічі учасники озна-
йомилися з плодовими насадженнями 
господарства та елементами технології 
вирощування яблуні і сливи. Було також 
обговорено зі стейкхолдером освіт-
ньо-професійну програму «Садівництво 
та виноградарство» першого (бакалавр-
ського) та другого (магістерського) рівня 
вищої освіти. Сергієм Івановичем було 
внесено пропозиції щодо оптимізації 
деяких освітніх компонентів. Учасники 
зустрічі висловили готовність до по-
дальшої співпраці в покращенні освіт-
нього процесу та практичної підготовки 
студентів.

_________
Науково-педагогічні працівники ка-

федри плодівництва і виноградарства 
Уманського НУС провели робочий візит 
до ПОПП «Еліта» (Київська обл.), під час 
якого оглянули інтенсивні насадження 
фундука й оцінили різні способи збору 
врожаю.

Головний агроном господарства 
Євген ЛАЙТЕР представив досягнення 
господарства й окреслив перспективи 
подальшої співпраці з університетом. 
Важливим результатом візиту стало 
анонсування можливості проходження 
студентами факультету плодоовочів-
ництва, екології та захисту рослин ви-
робничої практики на базі господарства.

_________
У рамках співпраці з ТОВ «ГЕШЕФТ 

2022» була проведено зустріч здобува-
чів другого (магістерський) рівня вищої 
освіти з стейкхолдером Дмитром КАР-
МАЗІНИМ. Керівником підприємства 
було детально проінформовано про 
виробничі процеси на підприємстві. 
Також керівники розповіли студентам, 
що потрібно знати та вміти, які ком-
петентності є базовими для вакансій 
даного підприємства, як виглядає типо-
вий робочий день такого спеціаліста та 
які перспективи відкриваються перед 
працівником у майбутньому. Присутні 
жваво дискутували на дану тематику 
та ставили запитання про особливості 
роботи, проходженню співбесіди. 
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18 вересня 2024 року в Умансько-
му національному університеті са-
дівництва відбулася звітно-виборча 
конференція студентів про підсумки 
роботи Ради студентського самовря-
дування за 2023-2024 навчальний 
рік. До участі у конференції долу-
чились студентські делегати від усіх 
факультетів.

На порядок денний конференції 
були винесені два питання:

1. Про проведену Радою студент-
ського самоврядування університе-
ту роботу у 2023-2024 навчальному 
році.

2. Обрання складу центральної 
виборчої комісії для проведення ви-
борів до Ради студентського само-
врядування університету.

Студрада університету каденції 
2023/2024 року діяла в складі 18 осіб: 
голови, двох заступників, секрета-
ря та членів студради. Запланована 
робота здійснювалася відповідно до 
положення про Студентське само-
врядування за такими секторами:

• Навчально-науковий;
• Спортивно-оздоровчий;
• Культурно-просвітницький;
• Захист прав студентів;
• Соціально-побутовий;
• Працевлаштування та профорі-

єнтація;
• Волонтерський.
«Головний акцент роботи сту-

дентський актив зосередив на волон-
терстві, патріотичному вихованні та 
формуванні активної життєвої пози-
ції студентів», — розповіла присут-
нім голова Ради студентського само-
врядування Олександра КУРМАЗ. 
— «Студрада університету садівниц-
тва — це виконавчий орган студент-
ського самоврядування і, звісно, 
для втілення тих чи інших наших 
задумів, нам була необхідна і під-
тримка, і порада, і схвалення. Тому, 
хочу зазначити, що без схвалення 
наших задумів ректором універси-
тету Оленою НЕПОЧАТЕНКО, і без 
координаційної роботи помічника 
ректораВалентини ЧЕРНИЧЕНКО, 
проведені нами заходи не були б на-
стільки масштабні та зорганізовані. 
Загалом, за 2023/24 навчальний рік 
студентське самоврядування уні-
верситету спільно, за підтримки 

всіх учасників освітньо-виховного 
процесу, організовувало або брало 
участь у всіх напрямках роботи, що 
є нині актуальними. Ви, присутні 
тут делегати, є тими студентами, 
які втілювали цю роботу, або тільки 
збираються долучитися до актив-
ного студентського життя після 
участі у виборах. Сподіваюся, що 
наступний обраний склад ради сту-
дентського самоврядування буде го-
товий максимально ефективно креа-
тивити, організовувати та втілювати 
власні ідеї. А головне — вести за 
собою. Бо ми — перші серед рівних. 
Зараз, коли в нашій країні йде війна, 
ми, студенти, не маємо ніякого мо-
рального права просиджувати своє 
життя. Наш фронт — навчальний 
і волонтерський. Саме якісними 
знаннями та добрими справами ми 
маємо підтримувати Україну!»

Пророблену студрадою діяль-
ність за 2023/24 рік присутні поба-
чили в презентації, основні з них:

1. Спортивного спрямування: 
«Козацькі випробування» та «Кубок 
ректора з міні футболу», «Шахові 
турніри»;

2. Наукового і навчального 
спрямування: конференції, вебіна-
ри, Міжнародна програма навчан-
ня з соціального підприємництва 
«Social entrepreneurship in Ukraine» 
та інші.

3. Діяльність в культурно-про-
світницькому секторі — до 180 річ-
ниці заснування Уманського НУС: 
квест «Знавці історії УНУС», фото-
конкурс «Сучасність УНУС у світ-
линах», конкурс «Краща кімната 
гуртожитку». Заходи «Студентський 
лідер» і флешмоб «Україна — це 
Європа».

4. Засідання Ради студентсько-
го самоврядування з розв’язання 
нагальних питань та організації за-
ходів.

5. Зустріч з ректором, на якій 
обговорювалися питання, що най-
більше турбують студентську спіль-
ноту.

6. Участь у Молодіжному 
форумі «Стійкість. Міць. Черкащи-
на».

7. На ціона льно-пат ріо ти ч -
не виховання у рамках проведення 

заходу вшанування загиблих героїв; 
участь у заході «Геній Кобзаря»; па-
тріотична зустріч із воїнами ЗСУ.

8. Волонтерство: акція «Від-
прав Франка на фронт»; рух «На сто-
роні світла» або «On the side of light»; 
акція «Біг заради перемоги».

Олександра КУРМАЗ відмітила 
у доповіді креативні ідеї Ради сту-
дентського самоврядування в орга-
нізації загально університетських 
заходів. Робота Ради студентського 
самоврядування Уманського НУС за 
2023-2024 н.р. визнана як така, що 
відповідала Концепції національ-
но-патріотичного виховання, Поло-
женню про студентське самовряду-
вання Уманського НУС і оскільки 
питань, нарікань та пропозицій від 
присутніх не було, діяльність за 
2023-2024 н.р. вважаємо доброю.

Другим питанням Порядку ден-
ного було обрання членів ЦВК уні-
верситету садівництва. Тож при-
сутні підтримали пропозицію про 
наступний склад виборчої комісії 
університету:

1. Юлія САВРАНСЬКА — сту-
дентка факультету плодоовочів-
ництва, екології та захисту рослин;

2. Анна ГОЦУЛЯК — студентка 
інженерно-технологічного факуль-
тету;

3. Софія ПУРІЙ — студентка фа-
культету економіки і підприємни-
цтва;

4. Вікторія ГАЛІЧ — студентка 
факультету менеджменту.

Валентина ЧЕРНИЧЕНКО за-
пропонувала включити до складу 
Ради студентського самоврядування 
після проведення виборчої кампанії 
обраних старост гуртожитків. Про-
позиція була схвалена та підтримана 
студентським загалом.

Після завершення конферен-
ції члени ЦВК залишились на своє 
перше засідання. 

Активні, працьовиті та прогре-
сивні студенти починають новий 
етап становлення себе як фахівців, 
успішних творців власного життя, 
одночасно не полишаючи сподівань 
на мирне сьогодення. Хай освіта, 
знання, навички стануть спектром 
можливостей для щасливого життя 
у прогресивній Україні!

В УМАНСЬКОМУ НУС ВІДБУЛАСЯ ЗВІТНО-ВИБОРЧА КОНФЕРЕНЦІЯ СТУДЕНТІВ 
УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА
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СТУДНАУКА
У червні в Калинівському теплич-

ному господарстві члени гуртка кафе-
дри овочівництва мали можливість 
ознайомитися із особливостями ви-
рощування помідорів методом гід-
ропоніки, із перевагами і недоліками 
даної технології. Члени гуртка були 
ознайомлені із принципами організа-
ції виробничих процесів у теплично-
му господарстві. Також, після деталь-
ного пояснення, члени гуртка мали 
можливість взяти участь у форму-
ванні рослин помідора та у збиранні 
врожаю.

_________
Здобувач 1 курсу другого (магістер-

ського) рівня вищої освіти Володимир 
БУРБЕЛА взяв участь у Літній школі 
«Зелені навички молоді з ризиком мар-
гіналізації для успішного працевлаш-
тування та роботи в період переходу 
до зеленої та сталої економіки», яка 
проходила в онлайн-форматі з 3 липня 
по 5 липня. Лекторами були науковці 
та практики з Польщі, Італії, Латвії та 
України. Навчання здійснювалось анг-
лійською мовою.

По закінченню курсу Володимир 
успішно склав тест та отримав серти-
фікат.

_________
4 вересня відбулося засідання 

гуртка кафедри овочівництва, на якому 
гуртківці та викладачі обговорили і за-
твердити план роботи на 2024-25 н.р. 
Одноголосно старостою гуртка обрано 
Катерину ВЛАСЕНКО (студентка 31-с 
групи).

Здобувачі ОР «Магістр» першого 
курсу навчання мали можливість  оз-
найомитися із тематикою наукових 
досліджень кафедри для подальшого 
визначення тематики наукової роботи.

Також гуртківці взяли участь у 
дегустаційній оцінці сортів і гібри-
дів дині Медова казка, Амал, Береги-
ня, Мазін F1, відмітили їх відмінність 
щодо смаку, консистенції, соковитості, 
кольору м’якуша. Найвищу органолеп-
тичну оцінку отримали гібрид Мазін F1 
і сорт Берегиня.

_________
4 вересня відбулося перше у цьому 

навчальному році засідання студент-
ського наукового гуртка кафедри біо-
логії. Керівник гуртка Неля ЛЯХОВ-
СЬКА привітала гуртківців, зокрема 
нових членів, які щойно влилися у 

студентське товариство, та побажала 
усім успіхів. Далі викладачі та студенти 
обговорили та затвердити план роботи 
гуртка 2024-2025 н.р. і одностайно, вже 
вкотре, обрали старостою гуртка Анну 
ЛЮБЧЕНКО, студентку 41-б групи.

Здобувачі освітнього рівня магістр 
першого курсу ознайомилися з темати-
кою наукових досліджень кафедри бі-
ології з метою подальшого визначення 
теми кваліфікаційної роботи.

Ще одну важливу інформацію, яка 
стосується всіх учасників освітнього 
процесу, а саме питання академічної 
доброчесності, розкрила Ірина ЛЕ-
ОНТЮК, доцентка кафедри.

_________
11 вересня члени студентсько-

го наукового гуртка кафедри біології 
взяли участь у міжкафедральному на-
уково-практичному семінарі у форма-
ті круглого столу за темою «Інновації 
у природничій освіті: про результати 
роботи у 35 Міжнародному географіч-
ному конгресі – 2024», організованому 
кафедрою екології та безпеки життєді-
яльності. Доповідачем була учасниця 
цього конгресу, Ірина КРАВЦОВА, кан-
дидатка географічних наук, доцентка. 
Пані Ірина дуже цікаво розповіла про 
організацію, проведення та основні 
цілі й напрямки роботи міжнародного 
заходу, про свій науковий проєкт і до-
повідь перед 2600 фахівцями з 80 країн. 

_________
Важливим початковим етапом ви-

рощування овочевих рослин є добір 
якісного насіння та його передпосівна 
підготовка. Для напрацювання прак-
тичних навичок підготування насіння 
на засіданні студентського наукового 
гуртка кафедри овочівництва студенти 
проводили з культурою дині. Спочатку 
зробили сортування насіння за пито-
мою масою, щоб відібрати лише пов-
ноцінне, без щуплого, некондиційного, 
сторонніх домішок і сміття. Для сорту-
вання насіння дині ліпше використо-
вувати спеціальні сита і 3% розчин ку-
хонної солі, відібране насіння старанно 
промити під проточною чистою водою.

Після сортування визначали масу 
1000 шт. насінин і кількість насінин 
дині в 1 грамі. Кожен студент працював 
із наважкою по 50 шт. насінин, резуль-
тати зважування і обрахунків запису-
вали у підсумкову таблицю

_________
Відбулося чергове засідання сту-

дентського наукового гуртка кафедри 
фінансів, банківської справи та страху-

ванн «Юний фінансист».
Під час засідання студенти були зо-

рієнтовані у напрямі наукової роботи 
на найближчий час. Було затверджено 
план роботи студентського наукового 
гуртка кафедри на 2024–2025 н.р. Фі-
нансисти першого року навчання оз-
найомились з напрямами студентської 
наукової роботи кафедри та були зосе-
реджені на необхідності вдосконалення 
навичок написання та оформлення тез 
доповідей, а також дослідженні акту-
альних питань фінансової сфери Украї-
ни, варті уваги загалу у воєнний час.

_________

Активну участь у Всеукраїнському 
конкурсі студентських наукових робіт 
цього року взяли студенти освітнього 
рівня магістр спеціальності 091 «Біо-
логія». Найвищих результатів у І турі 
досягли: Анастасія БАБІЙ (21 м-б) — І 
місце, Олександр ОЛЕНОВИЧ (21 м-б) 
— ІІ місце та Євгеній ЛУТ (21 м-б) — 
ІІІ місце. Здобувачі добре попрацю-
вали, проявили свою наполегливість, 
показали ґрунтовні знання, тому отри-
мали заслужену винагороду.

_________
Щорічною традицією наукового 

колективу кафедри геодезії, картогра-
фії і кадастру, стало завершення пла-
нових заходів проведенням Круглого 
столу наукового-дослідницького ха-
рактеру на тему: «Освіта у сфері зем-
леустрою, геодезії та кадастру». Цього 
року у заході брали участь представ-
ники різних кафедр та молоді дослід-
ники, студенти й аспіранти універси-
тету. Обговорювались різні питання 
та шляхи досліджень у сфері освіти. 
Виникали дискусійні питання щодо 
покращення системи освіти в сучас-
них умовах господарювання.

Цікавими доповідями порадували 
члени студентського наукового гуртка 
кафедри геодезії, картографії та када-
стру «Наукова спільнота молодих ге-
одезистів»:

- Сучасні аспекти автоматизації у 
сфері землеустрою, доповідач Сніжан-
на ОЛІЙНИК (41- ЗМ);

- Геодезист чи землевпорядник: 
найбільш затребуванні  професії в 
Україні в найближчому майбутньому, 
доповідач Дар’я МОЛОЖАНОВА (21- 
ЗМ);

- Проєктування доріг як складова 
змісту підготовки геодезистів у закла-
дах вищої освіти, доповідач Дмитро 
ЛАЙТАН (21- ЗМ).
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30 учасників, серед яких учні, сту-
денти коледжів та університетів об-
ласті, протягом двох днів обмінювали-
ся досвідом, напрацьовували нові ідеї 
та проєкти. У програмі заходу також 
було передбачено навчання.

Наш рідний університет садівниц-
тва представляла команда з 5 учасни-
ків: студента факультету агрономії 
Варича ДАНИЛА, голови Ради сту-
дентського самоврядування УНУС 
Олександри КУРМАЗ, студентів фа-
культету економіки і підприємництва 
Вадима ПАВЛЕНКА та Яни СІНЧУК, 
студентки інженерно-технологічного 
факультету Світлани КЛИМЕНКО.

На форумі було розкрито такі пи-
тання:

• «Презентація Освітнього Центру 
Верховної Ради України» — доповідач: 
Лілія Герасименко, заступник керівни-

ка відділу організаційно-просвітниць-
кої діяльності Інформаційного управ-
ління Апарату Верховної Ради України 
(онлайн).

• «Джерела формування бюджетів 
місцевого, регіонального та державно-
го рівнів».

• «Минуле Черкащини та її потен-
ціал» — доповідач: Ігор Опацький, 
директор Уманського ліцею №1, кан-
дидат історичних наук.

• «Проєктний менеджмент» — 
Олена Гудзовська, директор КП 
«Центр інвестицій та розвитку».

• «Можливості розкриття потен-
ціалу у молодіжній сфері» — Олена 
Левченко, в.о. директора Черкаського 
обласного молодіжного ресурсного 
центру.

• «Психологічний тренінг із засто-
суванням арт-технологій» — Ганна 

Юрійчук, директор Уманської дитячої 
школи мистецтв «АНТАРЕС».

• «Участь молоді у вирішенні еко-
логічних проблем на Черкащині» — 
доповідач: Олександр Розанов, голова 
Молодіжної ради при ЧОДА, голова 
громадської організації «Захист малих 
річок України».

• «Молодіжне підприємництво як 
чинник економіки» — Микола Отенія, 
молодий підприємець.

• «Роль молоді в економічному 
відновленні України» — доповідач: 
Ольга Чирва, депутат Уманської місь-
кої ради, начальник управління освіти 
та гуманітарної політики Уманської 
ради, професор, доктор економічних 
наук.

У підсумку було проведено панель-
ні дискусії та аналіз нашої праці.

ОБЛАСНИЙ МОЛОДІЖНИЙ ФОРУМ «СТІЙКІСТЬ. МІЦЬ. ЧЕРКАЩИНА» 
ВІДБУВСЯ НА УМАНЩИНІ

Щороку на початку осені керів-
ництво факультетів Уманського нУС  
докладає максимум зусиль, щоб пер-
шокурстники якнайшвидше звикли 
до нового етапу в житті, познайоми-
лись один з одним, зі студентами стар-
ших курсів та викладачами, дізнались 
більше про свій ЗВО. І один зі способів 
виконати всі ці умови відразу — спіл-
кування у неформальній обстановці, 
наприклад, під час походу у ліс. 

Похід до осіннього лісу студентів 
спеціальностей «Туризм» та «Готель-
но-ресторанна справа» Уманського 
НУС уже є традиційним. Похід до лісу 
— це знайомство та передача досвіду 
від старших курсів молодшим, спілку-
вання з викладачами у неформальній 
атмосфері, згуртування колективу та 
нові цікаві знайомства. 

Все розпочалося з презентації 
кожної групи, її назви та девізу. А 
потім спортивні естафети на сприт-
ність, витривалість і кмітливість. У 
кожної команди були групи підтрим-
ки, які додавали сили під час змагань. 
Також всі мали змогу продемонстру-
вати власні таланти та здібності.

І, як завжди, похід до лісу не обій-
шовся без смачної кухні та душевних 
пісень під гітару.

_________
Традиційний похід до Білогрудів-

ського лісу на факультеті економіки 

і підприємництва був присвячений 
XV Дню здоров’я. Захід пройшов під 
гаслом «Спортивна молодь — здорова 
нація» та зібрав студентів і викладачів.

Під час урочистої частини студенти 
кожної спеціальності пройшли стро-
йовим маршем під патріотичну пісню. 
Далі на них чекали спортивні естафе-
ти, під час яких вони демонстрували 
злагоджену командну роботу та пред-
ставлення творчих номерів.

Серед почесних гостей заходу були 
присутні представники керівництва 
факультету, зокрема декан Юрій ЦИ-
МБАЛЮК, який відзначив високий 
рівень підготовки студентів і вручив 
грамоти найактивнішим учасникам у 
різних номінаціях.

Важливою складовою заходу стала 
ініціатива Ради студентського само-
врядування факультету, а саме благо-
дійна акція «Франка на фронт». Під 
час акції студенти та викладачі пожер-
твували кошти, за які буде придбано 
матеріали для плетіння маскувальних 
сіток для українських захисників.

Після офіційної частини учасники 
перейшли до відпочинку. Студенти 
готували страви на природі, грали у 
спортивні ігри, спілкувалися та актив-
но проводили час разом. 

_________
25 вересня у Білогрудівському лісі 

відбувся традиційний захід для пер-

шокурсників факультету агрономії — 
«Кубок декана». Ця подія вже давно 
стала очікуваною частиною студент-
ського життя, спрямованою на зміц-
нення дружніх стосунків та створення 
яскравих спогадів.

У змаганнях взяли участь п’ять 
команд: 11-а група — «Мисливці за 
удачею», 12-а — «Колосочки», 13-а 
— «Нащадки Січі», 14-а — «Червона 
Калина» та 15-а — «Молоді агрономи». 
Студенти демонстрували не лише свої 
знання, а й творчість та енергійність. 
Вони змагалися в таких конкурсах, 
як: представлення команди, Ерудит, 
Крокодил, Вірю — не вірю, Мумія та 
Потяг. Кожен конкурс був наповне-
ний веселощами, сміхом та міцним ко-
мандним духом.

Після змагань учасники мали мож-
ливість відпочити, поспілкуватися в 
неформальній атмосфері та насоло-
дитися чудовим осіннім днем. Захід 
залишив по собі лише позитивні вра-
ження.

Не обійшлося і без підтримки 
Збройних сил України, завдяки яким 
студенти мають можливість навчати-
ся та жити мирним життям. Першо-
курсники висловили свою вдячність 
ЗСУ за їхню щоденну відвагу, а також 
зробили невеликі донати на підтримку 
українських воїнів.

ОСІННЯ ТРАДИЦІЯ В УНУС: НЕФОРМАЛЬНЕ ЗНАЙОМСТВО
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СТУДLIFE
20 серпня студенти факультетів 

плодоовочівництва, екології та за-
хисту рослин, здобувачі освіти фа-
культету агрономії, а також інже-
нерно-технологічного факультету 
побували на презентації докумен-
тального фільму «Виклики війни. Ре-
альні історії», що відбулася в Уман-
ському національному унверситеті 
садівництва. Організатори презента-
ції Софія Кримовська та співробітни-
ки бібліотеки Уманського НУС разом 
із запрошеними гостями допомогли 
зрозуміти пережиті жахіття реальних 
героїв фільму, які були в окупації та 
постраждали від бойових дій. 

Над створенням фільму працю-
вало творче об’єднання «Infontan» та 
ГО «Килесик» за підтримки Агентства 
ООН у справах біженців у рамках 
грантової програми з підтримки іні-
ціатив переселенців, що впроваджу-
ється ГО «КримSOS». Автори фільму 
змогли закарбувати для майбутніх по-
колінь злочини окупантів та поверну-
ти присутніх глядачів до тих страш-
них подій в повній мірі передавши 
почуття та переживання людей, яким 
вдалося виїхати на підконтрольну 
Україні територію.

_________
На факультеті агрономії відбулася 

важлива зустріч, під час якої члени 
Ради студентського самоврядування 
привітали студентів першого курсу 
та ознайомили їх із діяльністю органу 
самоврядування. Метою зустрічі було 
не лише інформування новачків про 
роботу РСС, але й запрошення їх до 
активної участі в житті факультету.

Члени ради розповіли про можли-
вості, які відкриває студентське само-
врядування, і закликали першокур-
сників долучитися до команди РСС. 
Особливу увагу було приділено за-
прошенню до творчих та спортивних 
колективів, що діють в університеті. 
Студентам запропонували стати учас-
никами вокальних, хореографічних і 
спортивних гуртків, де вони зможуть 
реалізувати свої таланти та розвивати 
нові навички.

Зі вступним словом до першокур-
сників звернулася заступник декана 
з виховної роботи Ірина РАССАДІ-
НА, яка наголосила на важливості 
активної життєвої позиції студентів 
та закликала їх користуватися всіма 

можливостями, які пропонує універ-
ситет. Вона також висловила підтрим-
ку першокурсникам у період адаптації 
та побажала успіхів у навчанні й поза-
навчальній діяльності.

_________
Анастасія КОВТОНЮК, студентка 

11 ме групи факультету економіки та 
підприємництва другого (магістер-
ський) рівня, долучилася до Всеукра-
їнської програми ВідНОВА:UA.

Анастасія взяла участь у програмі 
та поділилася враженнями від про-
єкту: «Я двічі цього літа брала участь 
у Програмі ВідНОВА:UA. Першого 
разу в Івано-Франківській області в 
місті Рогатин ми відновлювали Моло-
діжний простір «Без меж», потім — в 
Кам’янській громаді Закарпатської 
області відновлювали будинок куль-
тури. Хочеться, щоб у програмі брало 
участь більше людей з Умані, адже це 
відновлення молодіжних просторів 
та ментальне здоров’я. Перший раз я 
їхала до Рогатина одна з міста, а на-
ступного разу вже долучились троє 
уманців друзів-однодумців», — роз-
повідає Анастасія КОВТОНЮК.

_________
11 вересня доцентом кафедри ге-

нетики, селекції рослин та біотех-
нології Уманського НУС Жанною 
НОВАК було організувано екскурсію 
для кураторської групи до Національ-
ного дендрологічного парку «Софіїв-
ка», де студенти 15-а групи мали змогу 
познайомитись із історією створення 
парку.

_________
У рамках Тижня туризму — 2024, 

студенти-першокурсники, спеці-
альностей «Туризм та рекреація» та 
«Готельно-ресторанна справа» мали 
чудову нагоду познайомитися з істо-
рією Уманського національного уні-
верситету садівництва. Екскурсію 
«Студентське містечко — музей під 
відкритим небом» для студентів про-
вела провідний бібліотекар Наталія 
МИХАЙЛОВА.

Дана екскурсія була корисною не 
лише з пізнавальної та освітньої точок 
зору, а й практичної, адже допомогла 
зорієнтуватись у структурі Умансько-
го НУС, функціоналі його підрозді-
лів, та максимально ефективно вико-
ристовувати переваги студмістечка.

_________
Першокурсники спеціальності 

«Економіка» мали можливість від-

крити для себе багатогранну історію 
Уманського національного універси-
тету садівництва завдяки подорожі, 
організованій доцентами кафедри еко-
номіки Людмилою СМОЛІЙ, курато-
ром 11-е групи, та Оксаною ФРОТЕР, 
куратором 11-к-е групи. Тематична 
подорож, «Уманському національно-
му університету — 180 років: з мину-
лого в майбутнє», стала справжньою 
подією для студентів.

Однією з найцікавіших частин 
програми була екскурсія до Музею 
історії університету, яку провела бі-
бліотекар Світлана ГАСІЦА. У своєму 
виступі вона детально розповіла про 
важливі етапи розвитку університе-
ту, який пройшов довгий і тернистий 
шлях, щоб стати одним із провідних 
навчальних закладів України.

_________
Напередодні Всесвітнього дня 

мрії, до Уманського НУС завітали фа-
хівці Черкаського обласного центру 
зайнятості.

Модератором зустрічі виступила 
Інна ЧЕРНЕГА, директорка центру 
професійно-кар’єрної орієнтації та 
доуніверситетської підготовки. За-
прошені на зустріч студенти-першо-
курсники почули корисну інформа-
цію, яка може реалізувати мрію про 
відкриття власної справи.

«Власна справа — це одна із бажа-
ніших мрій української молоді, яку 
можна реалізувати у рамках урядо-
вої програми. Головною метою даної 
програми є втілити свій задум і від-
крити ФОП, — розповідає директор 
Уманської філії Черкаського обласно-
го центру зайнятості Артем САВЕН-
КО. — Відкриття власної справи на 
сьогодні стає реальністю. Створення 
нових робочих місць та започатку-
вання власного бізнесу підтримується 
урядом, молодь може отримати грант 
на власну справу, а передбачене про-
грамою повернення коштів гранту, 
відбувається у вигляді податків та 
зборів».

Представник ГО «Міський центр 
ініціатив» Владислав МОКРЯК запро-
сив студентів реєструватись на курс, 
де підприємці розповідають про свій 
шлях успіху». 

_________ 
26 вересня в Уманському націо-

нальному університеті садівництва 
відбулася зустріч студентського ко-
лективу з лікарем епідеміологом та 
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4 липня за ініціативи Центру про-
фесійно-кар’єрної орієнтації та доу-
ніверситетської підготовки спільно з 
Черкаським обласним центром зайня-
тості відбувся вебінар «Дистанційна 
освіта в Уманському НУС».

Спікерами на вебінарі були дирек-
тор Черкаського обласного центру за-
йнятості Олександр ДЖУР; директор 
Уманської філії Черкаського обласно-
го центру зайнятості Артем САВЕН-
КО; проректор з науково-педагогічної 
роботи Уманського НУС, доктор еко-
номічних наук, професор Михайло 
МАЛЬОВАНИЙ; директор центру 
професійно-кар’єрної орієнтації та 
доуніверситетської підготовки Уман-
ського НУС Інна ЧЕРНЕГА. Учасни-
ками вебінару були представники ра-

йонних і місцевих управлінь центрів 
зайнятості Черкащини..

Під час вебінару обговорювалися 
такі питання:

• Дистанційна освіта в Уманському 
НУС;

• Освітньо-професійна програма 
«Економіка соціального забезпечен-
ня» другого (магістерського) рівня 
вищої освіти;

• Унікальність освітньо-професій-
ної програми «Економіка соціального 
забезпечення» спеціальності 232 «Со-
ціальне забезпечення»;

• Програмні результати навчання;
• Можливість отримання другої 

вищої освіти за державною програ-
мою отримання ваучерів на навчання.

Даний захід направлений на ін-

формування бажаючих скористатись 
державними програмами щодо нав-
чання за спеціальністю «Соціальне за-
безпечення» за освітньо-професійною 
програмою «Економіка соціального 
забезпечення» за рахунок ваучера на 
навчання. 

На вебінарі було зазначено, що вар-
тість навчання на дистанційній формі 
за освітнім рівнем «Магістр» за спе-
ціальністю «Соціальне забезпечення» 
освітньо-професійної програми «Еко-
номіка соціального забезпечення» 
становить 20 000 грн за рік. Тривалість 
навчання 1 рік 4 місяці. Тобто вартість 
ваучера повністю покриває вартість 
навчання на дистанційній формі.

ДИСТАНЦІЙНА ОСВІТА В УМАНСЬКОМУ НУС

лікарем з комунальної гігієни.
Напередодні Всесвітнього дня 

боротьби зі сказом здобувачі освіти 
зосередились на питаннях: що необ-
хідно знати і як уберегтися? Модеру-
вала захід начальник відділу охоро-
ни праці Тетяна ГЕЙКО: «Всесвітній 
день боротьби зі сказом має на меті 
привернути увагу до проблем розпов-
сюдження цієї хвороби, а також до її 
наслідків».

Лікар епідеміолог Уманського місь-
крайонного відділу державної уста-
нови «Черкаський обласний центр 
контролю та профілактики хвороб 
Міністерства Охорони Здоров’я Укра-
їни» Олена ШВИДЕНКО розповіла 
про природу сказу та як вберегтися 
від наслідків після ураження: «Сказ — 
це гостре інфекційне захворювання, 
що має прояви розвитку енцефаліту зі 
стрімким пошкодженням центральної 
нервової системи людини і тварини».

Василь ЗАЄЦЬ, лікар з комуналь-
ної гігієни, розповів присутнім про 
статистику онкологічних захворю-
вань в місті та запевнив, що приблиз-
но 50-80% факторів виникають внас-
лідок спадковості, вірусів, довкілля, 
екології та неправильного способу 
життя (харчування, стреси, шкідли-
ві звички) і мають поведінкове під-
ґрунтя. Тож варто берегти своє здо-
ров’я і починати саме зараз. Бережіть 
себе, бо саме з вас починається ваше 
здорове життя.

_________
Студенти факультету економіки 

і підприємництва Уманського наці-

онального університету садівництва 
взяли участь у Всеукраїнському кон-
курсі творчих проєктів «Код Нації», 
приуроченому до 33-ї річниці Неза-
лежності України. Головною метою 
конкурсу було створення творчих 
робіт різних жанрів, які не тільки ві-
дображають культурні та патріотичні 
цінності українського народу, але й 
популяризують україномовний кон-
тент, автентичні традиції та підтри-
мують розвиток національної свідо-
мості.

Студенти факультету досягли 
значних успіхів, здобувши визнання у 
таких номінаціях:

• Ростислав НЕСТЕРЕНКО — лау-
реат у номінації графічних робіт.

• Влада БАДАНЮК — лауреат у 
номінації відеоробіт з репортажем 
«Найкраще у світі...».

• Вадим ПАВЛЕНКО — лауреат у 
номінації есе на тему «Погляд у май-
бутнє України: світле чи затьмарене».

Цей конкурс не лише допоміг сту-
дентам продемонструвати свої талан-
ти, але й сприяв розвитку їхньої наці-
ональної свідомості та усвідомлення 
важливості культурної ідентичності у 
сучасному суспільстві. Крім визнання 
за свої творчі досягнення, студенти 
отримали й цікаві призи з символікою 
конкурсу «Код Нації», які стали при-
ємним доповненням до їхніх успіхів.

Завдяки таким заходам, як «Код 
Нації», молодь має можливість не 
лише розвивати свої творчі здібності, 
але й активно сприяти збереженню та 
популяризації української культури, 

підтримуючи при цьому наших захис-
ників.

_________
На початку навчального року від-

булась серія ознайомчих зустрічей 
зі студентами-першокурсниками з 
практичним психологом Уманського 
НУС Валентиною МАЗУРЕНКО.

«Метою зустрічей є виокремлен-
ня групи осіб, які потребують корек-
ції або психологічної консультації. За 
допомогою досліджень виявляються: 
завищені показники тривожності, 
знижені показники стресостійко-
сті, низькі показники резилентності, 
рівень фрустрації, рівень агресивнос-
ті, рівень ригідності. Кожен студент 
має нагоду побачити власні резуль-
тати та зрозуміти чи потрібно на сьо-
годні поліпшити ментальне здоров’я, 
— розповідає психолог Валентина 
МАЗУРЕНКО. — Підвищене психічне 
навантаження на здобувачів нового 
набору, нове коло спілкування, незна-
йомі умови навчання, проживання, 
умови перманентного стресу і три-
воги в сучасних реаліях для окремих 
осіб можуть стати критичним наван-
таженням на психіку. Таким чином 
мотивація до навчання може зникну-
ти».

Першокурсникам запропоновано 
пройти письмові тести, результати 
яких вони отримують одразу. Після 
цього, за потреби, вони можуть звер-
татися до Валентини Дмитрівни для 
індивідуальних консультацій.
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ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС В УМАНСЬКОМУ НУС
Впродовж 23-26 червня здобувачі 

спеціальності 181 «Харчові техноло-
гії» ОР «Бакалавр» інженерно-тех-
нічного факультету, стали учасника-
ми заходу MHP AGRI FUTURE 2024 
та успішно пройшли тест-драйв 
агрокар’єри в МХП.

Під час проведення заходу сту-
денти мали можливість відвідати 
потужності підприємства МХП – 
ВКВК та «Зернопродукт МХП», оз-
найомилися із сучасними техноло-
гіями та виробничими процесами 
підприємств, з інноваціями та циф-
ровими технологіями в агробізнесі; 
зокрема з енергозберігаючими тех-
нологіями виробництва олії соняш-
никової.

Три дні на МХП були насичени-
ми подіями, корисними дискусіями 
та цікавими завданнями.

_________
Підготовка студентів спеціаль-

ності 091 «Біологія та біохімія» 
здійснюється шляхом проходження 
ними практики на підприємствах, 
в установах та організаціях (бази 
практики), згідно з укладеними уні-
верситетом договорами або у струк-
турних підрозділах університету.

Цьогоріч наші студенти освіт-
нього рівня бакалавр практикували-
ся в компанії «Поділля-агрохімсер-
віс», де ознайомилися з напрямками 
діяльності підприємства та можли-
востями його агрохімічної лабора-
торії. 

Здобувачі освітнього рівня ма-
гістр практичну підготовку прохо-
дили в Навчально-науковій лабора-
торії «Екологічного моніторингу в 
агросфері» (керівник — Віктор КАР-
ПЕНКО), навчально-науковій лабо-
раторії «Біологічні основи продук-
тивності рослин» (керівник — Ірина 
ЛЕОНТЮК) Уманського НУС, на бо-
танічному розсаднику та дослідних 
полях університету.

_________
На початку серпня відбувалась 

фахова підготовка молодих фахівців 
з розсадницької галузі. За традиці-
єю факультету плодоовочівництва, 
екології та захисту рослин, на на-
вчальній базі кафедри плодівництва 
і виноградарства — дослідному полі 
навчального виробничого відділу 
Уманського НУС, було проведено 

практичне освоєння методів окулі-
рування плодових культур студен-
тами другого курсу.

Ця практика є ключовим еле-
ментом формування у майбутніх 
садівників професійних навичок і 
входить до навчальної дисципліни 
«Розсадництво». Вона дає можли-
вість поєднати і закріпити навички 
теоретичного курсу з розмноження 
плодових і ягідних культур. Особли-
вістю практики є створення умов 
праці, наближених до виробни-
цтва. Студенти мають можливість 
не тільки ознайомитись із особли-
востями окулірування, але і набути 
умінь окулірування промислових 
обсягів.

Під час практики з окулірування 
студенти поетапно освоюють осо-
бливості роботи з основними пло-
довими культурами. До переліку 
цих культур входять: яблуня, груша, 
слива, абрикоса, персик, вишня і 
черешня. Кожна з них має свої осо-
бливості розмноження і потребує 
окремого підходу до роботи, що по-
повнює базу знань майбутніх фахів-
ців.

_________
6 серпня в рамках проведення 

аграрної конференції «Агро Інно-
вації 2024» на базі КВЦ «Парковий» 
відбулася зустріч гаранта освітньої 
програми «Агробіологія», професо-
ра Віктора КАРПЕНКА та доцента 
кафедри біології Руслана ПРИТУ-
ЛЯКА Уманського НУС із стейкхол-
дером, засновником і генеральним 
директором компаній «BioNorma», 
професором Інституту агроеколо-
гії і природокористування НААН 
України Ярославом ЧАБАНЮКОМ.

Присутні обговорили особливос-
ті та шляхи реалізації освітньо-про-
фесійної програми другого рівня 
вищої освіти (магістр) за спеціаль-
ністю 091 «Біологія та біохімія» з 
метою підготовки фахівців широко-
го профілю, здатних орієнтуватися 
в тенденціях розвитку сучасної біо-
логічної науки в цілому та вирішу-
вати складні спеціалізовані задачі та 
практичні проблеми в галузі біології 
з різних напрямів агропромислового 
виробництва.

_________
9 серпня відбулася зустріч викла-

дачів кафедри овочівництва з ви-
пускником, роботодавцем, агроно-
мом відкритого ґрунту ТОВ «Умань 
Агро-Тех» Павлом САМОЙЛОВИМ. 
Науково-педагогічні працівники ка-
федри отримали змістовну та корис-
ну інформацію щодо роботи госпо-
дарства в цілому та більш детально 
ознайомилися із технологіями ви-
рощування овочевих і баштанних 
культур. Павло САМОЙЛОВ провів 
цікаву та корисну екскурсію: най-
сучасніші технології, обладнання, 
комп’ютеризовані системи управ-
ління за вирощування овочів у від-
критому ґрунті.

_________
У рамках підготовки до нового 

навчального року на факультетах 
Уманського НУС було проведено 
серію спеціалізованих інструктажів 
з охорони праці, безпеки життєді-
яльності, пожежної безпеки. Захід 
охопив як студентів, так і співробіт-
ників, зосередивши увагу на акту-
альних питаннях безпеки в сучасних 
умовах.

_________
23 серпня доцентка кафедри бі-

ології Ірина Леонтюк провела від-
криту лекцію англійською мовою на 
тему «General ideas about cell division

and the cell cycle» для студентів 
41-б та 31-кб груп спеціальності 
091»Біологія та біохімія» факультету 
плодоовочівництва, екології та захи-
сту рослин. На даній лекції студенти 
були ознайомлені з поділом клітини, 
зокрема більш детально розібрали 
питання мітозу та мейозу, їх фаз та 
біологічне значення.

_________
З метою підвищення якості ос-

вітнього процесу шляхом організа-
ції та підтримки постійного зворот-
ного зв’язку із роботодавцями, на 
ОПП «Бізнес-економіка» в рамках 
навчальної дисципліни «Аграрна 
економіка» (Тема 1. Сільське гос-
подарство, як галузь національної 
економіки) 3 вересня було проведе-
но спільну лекцію із стейкхолдером. 
Співдоповідачами виступили про-
фесор кафедри економіки Руслан 
МУДРАК і виконавчий директор 
групи компаній «Поділля Енерго» 
Борис ОХРИМЕНКО.

Борис Охрименко поділився зі 
здобувачами вищої освіти досвідом 
ведення сільськогосподарського 
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виробництва в умовах підвищених 
ризиків. Особливу увагу у своїй ча-
стині доповіді він звернув на безаль-
тернативність використання інно-
ваційних технологій, як головного 
інструменту підвищення конкурен-
тоспроможності суб’єктів господар-
ської діяльності в умовах зростання 
відкритості національної економіки.

_________
3 вересня студенти факульте-

ту плодоовочівництва, екології та 
захисту рослин та викладачі кафе-
дри овочівництва взяли участь у 
відкритій лекції від стейкхолдера, 
керівника напрямку овочівництва 
БТУ-ЦЕНТР доктора сільськогоспо-
дарських наук Сергія Вдовенка 
«Вплив біологічних препаратів на 
органічне вирощування овочевих 
рослин у відкритому та закритому 
ґрунті».

Спікер розповів про впрова-
дження органічної технології для 
вирощування овочевих рослин, що 
дасть можливість зменшити еколо-
гічне навантаження пестицидами, 
отримати безпечну овочеву про-
дукцію з високими показниками 
врожаю. Ознайомив слухачів з де-
якими інноваційними елементами 
технології вирощування овочевих 
культур у відкритому та закритому 
ґрунті. Наголосив, що лише систем-
не застосування біопрепаратів в 
процесі вегетації овочевих рослин 
забезпечує швидкий ріст і розвиток, 
сприяє підвищенню імунітету до за-
хворювань, знижує діяльність пато-
генних мікроорганізмів у ґрунті, за-
безпечується збільшення загальної 
врожайності товарних овочів.

_________
4 вересня доценткою кафедри 

біології Світланою КАРПУШИ-
НОЮ була проведена відкрита 
лекція англійською мовою на тему 
«Carbohydrates» з дисципліни «Біо-
хімія сільськогосподарських куль-
тур» для студентів 11м-б групи спе-
ціальності 091 «Біологія та біохімія» 
факультету плодоовочівництва, еко-
логії та захисту рослин. На лекції 
студенти були ознайомлені з будо-
вою і фізико-хімічними властивос-
тями найважливіших представників 
моносахаридів, олігосахаридів та 
полісахаридів, що входять до складу 
рослинного організму. Більш де-
тально було висвітлено питання 

стосовно функцій і значення вугле-
водів для рослин, які мають цінність 
як сільськогосподарські культури.

_________
На факультеті економіки і під-

приємництва 4 вересня магістри 
першого курсу зустрілись з гаран-
том освітньо-професійної програми 
«Бізнес-економіка» – кандидатом 
економічних наук, доцентом кафе-
дри економіки Аллою РЕВУЦЬКОЮ, 
а 5 вересня першокурсники першого 
(бакалаврський) рівня вищої освіти 
спеціальності 051 «Економіка» зу-
стрілися з гарантом освітньої про-
грами, доцентом кафедри економіки 
Оксаною ФРОТЕР.

Магістрам розповіли про вимоги 
сучасної освіти, зокрема про прин-
ципи студентоцентризму. На зустрі-
чі було представлено і обговорено 
навчальний план, процес вибору 
магістрами вибіркових дисциплін, 
особливості освітньої програми та її 
ключові моменти.

А першокурсників ознайомили 
зі структурою сайту університету, з 
окремим акцентом на вкладку «Ба-
калавру», де міститься інформація, 
що допоможе їм під час навчання. 
Здобувачі вищої освіти ознайоми-
лись з основними нормативними до-
кументами та положеннями УНУС, а 
також розглянули порядок обрання 
дисциплін вільного вибору.

_________
6 вересня на кафедрі фінансів, 

банківської справи та страхування 
відбулося обговорення освітніх про-
грам спеціальності 072 «Фінанси. 
банківська справа, страхування та 
фондовий ринок» рівнів бакалавр, 
магістр, доктор філософії.

В обговоренні взяли участь 
доцент кафедри фінансів, банків-
ської справи та страхування, Леся 
БАРАБАШ, гарант освітньо-профе-
сійної програми «Фінанси, банків-
ська справа та страхування» пер-
шого (бакалаврський) рівня вищої 
освіти спеціальність 072 «Фінанси, 
банківська справа, страхування та 
фондовий ринок», доцент кафе-
дри фінансів, банківської справи 
та страхування, Наталія БОНДА-
РЕНКО, гарант освітньо-професій-
ної програми «Фінанси, банківська 
справа та страхування» другого 
(магістерський) рівня вищої освіти 
спеціальність 072 «Фінанси, банків-

ська справа, страхування та фондо-
вий ринок», та доктор економічних 
наук, професор, Олена ПРОКОП-
ЧУК, гарант освітньо-наукової про-
грами «Фінанси, банківська справа 
та страхування» третього (доктор 
філософії) рівня вищої освіти.

У ході дискусії було обговорено 
мету, унікальність, освітні компо-
ненти, що сприяють формуванню за-
гальних і фахових компетентностей 
та досягненню програмних резуль-
татів навчання, особливості освіт-
ніх програм «Фінанси, банківська 
справа та страхування» першого 
(бакалаврський) рівня вищої освіти, 
другого (магістерський) рівнів 
вищої освіти та третього (освіт-
ньо-наукового) рівня вищої освіти.

_________
Упровадження практико-орієн-

тованого підходу у процесі підго-
товки майбутніх фахівців в УНУС 
на кафедрі туризму та готельно-рес-
торанної справи ОПП «Туризм» за 
магістерським рівнем Вищої освіти 
спеціальності 242 «Туризм і рекреа-
ція» реалізовується як засіб орієнта-
ції освітнього процесу на кінцевий 
продукт професійного навчання.

Тому, на кафедрі туризму та го-
тельно-ресторанної справи, під час 
професійної підготовки фахівців з 
туризму та рекреації, змодельовано 
предметний практико-орієнтова-
ний зміст фахової діяльності та за-
безпечуються умови трансформації 
освітнього процесу здобувачів у їх 
подальшу професійну діяльність. 
Так, здобувачі вищої освіти Анас-
тасія КЛИМЕНКО і Артур ТУРКОВ 
(ОР «магістр» за ОПП «Туризм») та 
Аліна КУРІННА (ОР «бакалавр»), 
в рамках укладеного договору про 
співпрацю між УНУС та турис-
тично-розважальним комплексом 
«Хутір «Козацька Долина», поєдну-
ють практико-орієнтоване навчання 
з теоретичним процесом.

_________
13 вересня для здобувачів другого 

(магістерський) рівня вищої освіти, 
що навчаються за ОПП «Бізнес-е-
кономіка» було проведено спільну 
лекцію з дисципліни «Економіка та 
бізнес в умовах ризиків і невизна-
ченості». Співлекторами виступили 
доцентка кафедри економіки, к.е.н. 
Людмила СМОЛІЙ та керівник від-
ділу агропромислового розвитку, 
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екології та взаємодії з органами міс-
цевого самоврядування Уманської 
РДА Валентина МОВЧАНЮК. Тема 
лекції «Функціонування економіки 
та бізнесу в умовах невизначеності 
та ризику». 

_________
17 вересня в Уманському НУС 

відбувся фаховий вебінар на тему 
«Робота в системі бронювання GDS 
Galileo». Захід був організований в 
рамках співпраці кафедри туризму 
та готельно-ресторанної справи з 
компанією Travelport.

Учасники вебінару дізналися 
про перспективи навчання на курсі 
«Galileo Basic» і можливість проход-
ження практики в компанії Air Life – 
провідному консолідаторі як в Укра-
їні, так і за кордоном. 

_________
17 вересня в бібліотеці Умансько-

го НУС відбувся круглий стіл «Від 
Головного училища садівництва до 
національного університету садів-
ництва», присвячений 180-річчю з 
часу заснування одного з найстарі-
ших навчальних закладів України, 
першого та єдиного в галузі садів-
ництва Уманського національного 
університету садівництва. У роботі 
круглого столу взяли представники 
студентської рада університету, а 
також студентська рада та здобувачі 
освіти факультету агрономії.

З доповіддю «Від початку до 
наших днів» виступила куратор му-
зейної кімнати історії УНУС Світла-
на ГАСІЦА. Ще одній ювілейній даті 
була присвячена розповідь бібліоте-
каря Єфросинії СОХАЦЬКОЇ «Агри-
культурна робота в Уманському 
сільськогосподарському технікумі». 
Молодь повинна знати, що традиції 
минулих поколінь підтримуються та 
примножуються в Уманського НУС. 
Саме про це розповіла у своєму ви-
ступі голова ради студентського са-
моврядування Олександра КУРМАЗ. 

Круглий стіл «Від Головного учи-
лища садівництва до національно-
го університету садівництва» був 
завершений бібліографічним огля-
дом літератури «Книжкові пам’ятки 
історії Уманського національного 
університету садівництва», який 
підготувала провідний бібліотекар 
Наталія МИХАЙЛОВА.

_________
17 вересня студенти 41-сп і 

21-ксп груп освітнього рівня бака-
лавр разом із викладачами кафе-
дри садово-паркового господарства 
здійснили навчальний візит до деко-
ративного розсадника «GreenZone».

Під час візиту студенти й викла-
дачі взяли участь у майстер-кла-
сі, присвяченому особливостям 
вирощування хвойних і листяних 
рослин, а також ознайомилися з 
технологіями підготовки сіянців до 
пересаджування в контейнери та у 
відкритий ґрунт.

_________
18 вересня 2024 року на факуль-

теті економіки і підприємництва 
відбулася зустріч для першокурсни-
ків з представниками міжнародного 
відділу. Ця захоплююча подія від-
крила нові горизонти для студентів, 
надаючи їм можливість дізнатися 
більше про міжнародні практики та 
стажування, які вони можуть отри-
мати під час навчання.

Під час зустрічі були представ-
лені надихаючі історії випускників, 
які скористалися можливістю між-
народних стажувань. Випускники 
розповіли про свій досвід, про труд-
нощі, з якими стикалися, і про те, як 
їм вдалося досягти успіху.

_________
20 вересня у рамках плідної та 

тісної співпраці зі стейкхолдером, а 
також в межах лекційного заняття з 
дисципліни «Управління конкурен-
тоспроможністю бізнесу», доцентка 
кафедри Олена ЖАРУН разом із Ві-
талієм ДІХТЯРЕНКО, начальником 
відділу збуту ПрАТ «Світ Меблів – 
Україна» провели спільне заняття на 
тему: «Формування конкурентних 
переваг підприємства» для здобува-
чів вищої освіти 11 м-пт групи спе-
ціальності 076 «Підприємництво та 
торгівля».

Під час зустрічі обговорили коло 
питань щодо сфери реалізації конку-
рентних переваг, видів та джерел їх 
формування. Професійна подача ма-
теріалу викликали жваву дискусію 
у здобувачів. Також студенти були 
ознайомлені з історією створення 
ПрАТ «Світ Меблів – Україна», з 
особливостями його діяльності.  

_________
На кафедрі фінансів банківської 

справи та страхування відбулась 
зустріч здобувачів освіти з пред-
ставником ювенальної превенції. 

Інспектор сектору ювенальної пре-
венції відділу превенції РУП ГУНП 
в Черкаській області старший лей-
тенант поліції Григорій ПТАШНИК 
поспілкувався зі студентами на 
тему: «Адміністративна та кримі-
нальна відповідальність неповноліт-
ніх. Профілактика вчинення право-
порушень».

Під час діалогу були обговорені 
наступні питання:

- адміністративна відповідаль-
ність за вживання алкогольних 
напоїв ітютюнових виробів у гро-
мадських місцях;

- безпека пересування по місту в 
темний час доби;

- безпека спілкування у месе-
нджерах і соціальних мережах.

Дякуємо інспектоору за змістов-
ну інформацію та корисну зустріч!

_________
Викладачі кафедри економіки 

Людмила СМОЛІЙ, Алла РЕВУЦЬ-
КА та здобувач другого (магістер-
ський) рівня вищої освіти Володи-
мир БУРБЕЛА стали учасниками 
серії воркшопів від Uni-biz Bridge 
(UGEN), присвячених темі освіти в 
умовах невизначеності. Даний захід 
дав зрозуміти, як залишатися ефек-
тивним викладачем зараз, впрова-
джуючи гнучкі та інноваційні мето-
дики.

Програма заходу була дуже на-
сиченою, цікавою та прогресивною. 
Після завершення курсу слухачами 
було успішно пройдено тест та отри-
мано сертифікати.

_________
У рамках співпраці відбулися 

планові зустрічі, тренінги, майстер 
класи лікарів і допоміжного персо-
налу Державного закладу «Уманська 
районна санітарно-епідеміологічна 
станція» міністерства охорони здо-
ров’я України для викладачів ка-
федри екології та безпеки життє-
діяльності та студентів-екологів 
Уманського НУС. Зокрема, 3 вересня 
фахівцями Уманської районної СЕС 
для учасників заходу було оприлюд-
нено інформацію щодо впливу шкід-
ливих звичок на організм людини, 
особливо для молоді. Доповідь су-
проводжувалася переконливими 
розповідями та використанням наг-
лядної агітації сучасних зразків.

Розпочалася робота з відвіду-
вання бактеріологічної лаборато-



21ВИПУСК № 900   20 ВЕРЕСНЯ  2024 РІКУНІВЕРСИТЕТСЬКІ ВІСТІ

рії. Далі в програмі спільної роботи 
було відвідування лабораторії вимі-
рювання параметрів навколишньо-
го середовища, де використовують 
методологію та послідовність екс-
периментальних і обчислювальних 
операцій для встановлення якісних 
і кількісних параметрів об’єктів 
довкілля, що є однією з головних 
функцій екологічного моніторингу. 
Студенти та викладачі брали без-
посередню участь в лабораторних 
дослідженнях та майстер-класах 
з використанням всього спектру 
представленого обладнання.

_________
У рамках святкування «Тижня 

туризму 2024» студенти пеціаль-
ностей 242 «Туризм і рекреація», 
241 «Готельно-ресторанна справа» 
та 073 «Менеджмент» та викладачі 
взяли участь у вікторині «Туристич-
ні табу». 10 команд продемонстру-
вали свої знання про туристичні 
традиції, етику та можливі табу у 
різних країнах. За результатами на-
пруженої гри трійку лідерів склали: 
команда «Noname» з 11 тм групи, ко-
манда «Картон» з 11 к-м групи та ко-
манда «Мандаринки» з 11 гр групи. 
Учасники показали високий рівень 
знань, креативності та команд-
ної роботи, що зробило вікторину 
яскравою подією Тижня туризму.

Також з нагоди «Тижня туризму 
2024» студентів взяли участь у май-
стер-класі «Лайфхаки, як і де вста-
новити туристичний намет», який 
провів Андрій БАРАНЮК, вчитель 
фізики і трудового навчання Уман-
ської гімназії №14. Студенти діз-
налися про особливості встанов-
лення туристичного намету, а саме: 
як вірно обрати місце для встанов-
лення табору, як встановити намет, 
якщо навкруги бруд, як захиститись 
від конденсату, як встановити намет 
в залежності від сезону, куди склас-
ти речі в наметі тощо. Крім того, 
студенти дізналися, що потрібно 
взяти з собою на відпочинок у похід.

_________
Відбулася зустріч здобувачів 

вищої освіти другого (магістерсько-
го) рівня спеціальностей 076 «Під-
приємництво та торгівля» та 232 
«Соціальне забезпечення» з гаранта-
ми освітньо-професійних програм:

- «Аграрне підприємництво та 
агротрейдинг» – завідувачем кафе-

дри підприємництва, торгівлі та бір-
жової діяльності, доктором еконо-
мічних наук, професором кафедри 
Сергієм СОКОЛЮКОМ;

- «Економіка соціального забез-
печення» – доктором економічних 
наук, професором кафедри підпри-
ємництва, торгівлі та біржової ді-
яльності Інною ЧЕРНЕГОЮ.

На зустрічі було представлено і 
обговорено навчальні плани, процес 
вибору здобувачами вищої освіти 
вибіркових дисциплін, особливості 
освітніх програм та їх ключові мо-
менти. Під час зустрічі гаранти ОП 
ознайомили здобувачів вищої освіти 
із стандартами вищої освіти, проце-
дурою дотримання академічної до-
брочесності, деталізували процес 
формування програмних результа-
тів та компетентностей.

_________
Для студентів Уманського НУС 

викладачами Уманського медичного 
фахового коледжу проведено тре-
нінг: «Надання першої домедичної 
допомоги». 

Під час тренінгу студенти дізна-
лися, як зупиняти кровотечу з ви-
користанням тампонади та джгутів, 
як діяти при опіках тіла, переохо-
лодженні, зупинці серця. Дізналися 
факти про кров, ознаки кровотечі 
та кровоспинні засоби, джгути та 
важливі принципи роботи з ними, 
основи зовнішнього масажу серця 
та методи зупинки немасивних кро-
вотеч, дії для зігрівання потерпіло-
го та опіках трьох ступенів, а також 
загальну хронологію надання допо-
моги. 

Навчилися зупиняти кровотечу 
методом накладання джгута (тур-
нікету), тампонади та створювати 
джгути з підручних матеріалів, оці-
нювати свідомість постраждалого та 
звільняти дихальні шляхи, здійсню-
вати зовнішній масаж серця, прово-
дити огляд постраждалого та викли-
кати швидку.

На тренінгу було розглянуто про-
токол «Базової підтримки життя», а 
саме кожен студент вчився прово-
дити серцево-легеневу реанімацію, 
робити «стабільне бічне положення» 
та в разі удавлення використовувати 
«прийом Геймліха».

Також студенти мали можливість 
спробувати як використовувати де-
фібрилятор. 

Участь у тренінгу дозволила сту-
дентам набути навичок, необхідних 
для реагування на кризові ситуації 
та збереження життя. 

_________
20 вересня на кафедрі біології для 

здобувачів освітнього рівня магістр 
спеціальності 091 «Біологія та біохі-
мія була прочитана online-лекція з 
дисципліни Біохімія сільськогоспо-
дарських культур «Lipids and related 
compounds» («Ліпіди і їх похідні»). 
Запрошеним лектором виступила 
Dr. Olena MOZGOVA (Олена МОЗ-
ГОВА), PhD Institute of physical 
Chemistry, Polish Academy of Sciences 
(Варшава).

_________
На початку 2024–2025 навчаль-

ного року на кафедрі овочівництва 
відбулась традиційна зустріч гаран-
та освітньо-професійної програми 
«Овочівництво» доктора с.-г. наук, 
доцента Наталії ЯЦЕНКО зі здобу-
вачами вищої освіти першого курсу 
навчання. Під час зустрічі гарант 
презентувала студентам особливос-
ті освітньої програми, за якою вони 
навчатимуться, розповіла про мету, 
унікальність, структурну побудову 
та наповнюваність програми освіт-
німи компонентами, а також при-
значення й роль окремих дисциплін 
і практик у навчанні. Гарант зверну-
ла увагу на алгоритм обрання дис-
циплін вільного вибору та роль сту-
дентів у внутрішньому забезпеченні 
якості освіти.

Також студенти дізналися про 
можливості електронних ресурсів 
Уманського НУС, їм було продемон-
стровано структуру сайту універси-
тету, з окремим акцентом на меню 
«Студенту», де зібрана вся необхідна 
інформація, що допоможе їм під час 
навчання, ознайомлено з основними 
нормативними документами та по-
ложеннями УНУС. Особливу увагу 
гарант приділила питанню щодо 
можливості здобувачів брати актив-
ну участь у покращенні та вдоскона-
лені освітньо-професійної програ-
ми шляхом внесення пропозицій. 
В тому числі робоча група прислу-
халась до думки студента 21 м-ов 
Владислава НАУМЧУКА виокре-
мити дисципліну «Промислове гри-
бівництво» і уже перший курс буде 
отримувати більш глибокі знання з 
даної галузі.
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Невід’ємною та сучасною складо-
вою успішної реалізації освітніх про-
грам на кафедрі фінансів, банківської 
справи та страхування Уманського на-
ціонального університету садівництва 
є практичне застосування елементів 
дуальної форми навчання, що здійс-
нюється в рамках підписаних угод між 
університетом та групою компаній 
ПрАТ «Миронівський хлібопродукт». 
Така практика на постійній основі на 
кафедрі має місце з лютого 2022 року.

Так, здобувачі освіти, які навча-
ються за першим (бакалаврський) 
рівнем вищої освіти Антон КАТЕРИ-
НИЧ (41-ф група) та за другим (магіс-
терський) — Олексій КІСІЛЄНКО (11-
м-ф група) спеціальності 072 «Інанси, 
банківська справа, страхування та 
фондовий ринок» долучилися до про-
ходження виробничої практики на 
підприємствах ПрАТ «МХП», зокрема 
у м. Ладижин та м. Канів, з подальшим 
продовженням реалізації елементів 
дуальної форми навчання в рамках 
укладених угод з університетом.

ВПРОВАДЖЕННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ДУАЛЬНОЇ ОСВІТИ В УМАНСЬКОМУ НУС
_________

Кафедра харчових технологій ін-
женерно-технологічного факультету 
Уманського НУС успішно співпрацює 
з роботодавцями, зокрема у сфері хар-
чових технологій, що дає можливість 
адаптувати освітні програми відповід-
но до сучасних вимог ринку праці. 

На запрошення гаранта ОПП 
«Харчові технології», координато-
ра дуальної форми здобуття освіти 
в Уманському НУС доцента Яни 
ЄВЧУК, кафедру харчових технологій 
відвідали представники ПрАТ «МХП» 
— фахівчиня з професійного навчання 
Марина ШЕПТИЦЬКА та наставниця 
дуальної освіти, фахівчиня з навчан-
ня, оцінки та розвитку персоналу ТОВ 
«Вінницька птахофабрика» Анжела 
ЯКИМЧУК. Мета візиту — посилення 
співпраці між профільною кафедрою 
та підприємством, розширення мож-
ливостей практичної підготовки здо-
бувачів іа дуальної форми навчання 
на філіях підприємства; удосконален-
ні освітніх програм спеціальності 181 

«Харчові технології»; розроблення за-
ходів, спрямованих на майбутню про-
форієнтаційну роботу серед шкіл на 
закладів фахової передвищої освіти.

_________
Кілька років поспіль елементи ду-

альної освіти набувають популярнос-
ті і затребуваності серед здобувачів 
вищої освіти. Зокрема — у студентів 
спеціальності 091 «Біологія та біохі-
мія», які навчаються за ОПП «Агробі-
ологія».

У ІІ сем. 2024-2025 н.р. за даною 
ОПП було впроваджено елементи ду-
альної форми навчання. Так, здобувач 
ІІ курсу освітнього рівня магістр Олек-
сандр КОЛОМІЄЦЬ, згідно завчасно 
складеної та узгодженої Програми, 
з використанням моделі поділеного 
дня, працює та навчається на підпри-
ємстві ПрАТ «Зернопродукт» МХП. 
У процесі впровадження елементів 
дуальної форми освіти здобувач має 
змогу поглибити рівень теоретичних 
знань з ОК професійного спрямуван-
ня ОПП «Агробіологія».

29 серпня колектив Уманського на-
ціонального університету садівництва 
долучився до заходів, приурочених 
Дню пам’яті захисників України, які 
загинули, обороняючи нашу країну 
від російських окупантів. Цей день є 
надзвичайно важливим для кожного 
українця, адже саме 29 серпня Україна 
вшановує всіх, хто віддав своє життя 
за її незалежність, суверенітет і тери-
торіальну цілісність. Цього дня в уні-
верситеті вшановували пам’ять сту-
дентів-випускників університету, які 
загинули, захищаючи Україну. 

Також цього дня представники 
Уманського національного універси-
тету садівництва — учасник забігу в 
пам’ять про загиблих воїнів «Шаную 
воїнів, біжу за Героїв України» до Дня 
пам’яті захисників України, які заги-
нули в боротьбі за незалежність, су-
веренітет і територіальну цілісність 
України.

Спортивний захід, зорганізований 
Уманською міською територіальною 
громадою 29 серпня, подарував мож-
ливість патріотам реалізувати влас-
ний внесок у збереження пам’яті про 
тих, хто пожертвував собою заради 
нашого життя сьогодні та мирного 

КОЛЕКТИВ УМАНСЬКОГО НУС ВШАНУВАВ ЗАГИБЛИХ ЗАХИСНИКІВ УКРАЇНИ 
майбутнього у вільній Україні.

Марафон присвячений вшануван-
ню пам’яті Героїв, які віддали своє 
життя за свободу та незалежність 
України в Умані нині долали близько 
пів тисячі учасників. Прикріплені до 
одягу надписи імен та прізвищ полег-
лих Героїв стали символом прагнення 
земляків до Перемоги України у росій-
сько-українській війні. Хвилина мов-
чання — шана всім, хто віддав життя 
за Україну.

Очільниця міста Ірина ПЛЕТНЬО-
ВА, виступивши перед учасниками, 
висловила вдячність всім присутнім, 
хто взяв участь у марафоні. Марина 
ГРИЩЕНКО, дружина загиблого 
Героя Івана ГРИЩЕНКА, привітала 
присутніх і подякувала всім, хто ство-
рює і бере участь у таких заходах:

«Хто вам сказав — герої не вмира-
ють?

Спитайте в посивілих матерів,
Котрі щоночі і щодня чекають
Додому неповернених синів…
Такі марафони допомагають відчу-

ти повагу живим Героям, всім хто нині 
невпинно тримає оборону на пере-
довій. Ми зможемо подолати ворога. 
Разом ми сила!».

Представники студентства і викла-
дачі Уманського НУС на Центрально-
му стадіоні міста Умані, під жовто-бла-
китними стягами, діями вшанували 
Захисників, які загинули в боротьбі за 
незалежність, суверенітет і територі-
альну цілісність України.

«Це не важко, бігти за Героя, коли 
ти знаєш, яке пекло йому довелося 
пройти, щоб я могла дихати зараз», — 
каже Лариса ФОКША, студентка фа-
культету лісового та садово-паркового 
господарства.

«Марафон за вшанування Героїв, 
які нас захищали — мій посильний 
внесок у здоров’я нації та Перемогу 
країни. Дякую кожному Герою Укра-
їни!», — говорить студентка факуль-
тету лісового та садово-паркового 
господарства Марія ЩЕРБИНА.

Щорічний патріотичний забіг 
«Шаную воїнів, біжу за Героїв України» 
збирає все більшу кількість охочих. До 
марафону долучилися воїни, що слу-
жили пліч-о-пліч з Героями, які пішли 
небуття, марафон долали пенсіонери, 
дошкільнята, школярі та студенти, 
жінки й чоловіки. Всі ще раз довели 
собі та кожному, поки ми разом — ми 
велика сила. 
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БЛАГОДІЙНІСТЬ ТА ВОЛОНТЕРСТВО В УМАНСЬКОМУ НУС
З перших днів російсько-української 

війни колектив Уманського НУС під-
тримує українських воїнів. До волон-
терської роботи в нашому університеті 
дотичні всі. 

24 серпня спільнота Уманського 
НУС змогла закрити ще одну потре-
бу наших воїнів: до адміністрації ЗВО 
звернувся старший викладач кафедри 
геодезії, картографії і кадастру, а також 
командир взводу зв’язку 160-го окремо-
го батальйону територіальної оборони 
Сергій КОНОНЕНКО з проханням до-
помогти його підрозділу з генератором. 
У День Незалежності України перший 
проректор Іван МОСТОВ’ЯК від колек-
тиву ЗВО передав Сергію КОНОНЕНКУ 
новий придбаний генератор. Який, як 
зазначив Сергій Іванович, вже невдовзі 
буде забезпечувати стійкість зв’язку під 
час проведення бойових дій на одній з 
найгарячіших ділянок фронту на Донеч-
чині.

Університяни вже не вперше допома-
гають колезі. Минулого року спільними 
зусиллями на запит від військових при-
дбали двовісний причіп, що, за словами 
Сергія КОНОНЕНКА, й сьогодні вико-
нує свою роботу на фронті. 

А на подяку за постійну допомогу та 
підтримку Сергій КОНОНЕНКО пере-
дав адміністрації університету відомий 
календар «Знай наших» з портретами 
видатних українців.

_________
Колектив факультету економіки 

і підприємництва Уманського НУС 
вкотре зробив свій вагомий внесок у 
спільну справу, придбавши два тепло-
візори HIXMICRO LYNX S на загальну 
суму 35 000 гривень. Ці високотехноло-
гічні прилади, що є надзвичайно важ-
ливими для військових у виконанні бо-
йових завдань, були передані ГО «4.5.0 
Україна», яка у подальшому забезпечить 
їх доставку на фронт.

_________
На запит військовослужбовців 46 

бригади ДШВ, в якій служив загиблий 
випускник нашого університету Ярос-
лав БОНДАР, фахівці Центру професій-
но-кар’єрної орієнтації та доуніверситет-
ської підготовки разом з Громадською 
організацією «4.5.0 Україна» придбали 
зарядну станцію Bluetti AC200P.

Зарядну станцію наші захисники уже 
отримали і успішно її використовують.

_________
На постійній основі студенти та на-

уково-педагогічні працівники усіх фа-
культетів Уманського НУС долучаються 
до плетіння маскувальних сіток для за-
хисників. Стрічка за стрічкою вони вплі-
тають «вдячність» героям й використо-
вують кожну можливість для підтримки 
армії.

_________
29 сепрпня у рамках проведення за-

ходів з нагоди Дня пам’яті захисників 
України, які загинули в боротьбі за не-
залежність, суверенітет і територіальну 
цілісність України, студенти та викла-

дачі зібрали та передали Громадській 
організації «4.5.0 Україна» кошти, котрі 
закриють нагальні потреби підопічних 
військових Збройних Сил України.

«Хочу подякувати всім факультетам, 
усім кафедрам Уманського національ-
ного університету садівництва за під-
тримку яка надається захисникам. На 
сьогодні потрібні: тепловізори, антите-
пловізорний захист (пончо), рації, автів-
ки та ремонт автомобілів, маскувальні 
сітки, для тих, хто перебуває на «нулі». 
Дякую за допомогу», — сказав Сергій 
КОНЦЕБА, голова ГО «4.5.0 Україна».

А вже 6 вересня в Уманському наці-
ональному університеті садівництва від-
булася передача біноклів, які придбали 
для підопічних захисників та захисниць.

Під час акція до Дня пам’яті захис-
ників та захисниць України були зібрані 
кошти в розмірі 23 020 гривень і передані 
Громадській організації «4.5.0 Україна». 
За ці кошти ми придбали 4 біноклі даль-
ньої дії на замовлення військовослуж-
бовців 110 бригади. Дякуємо колективу 
Уманського національного університету 
садівництва за передані кошти та при-
дбані біноклі», — подякував викладачам, 
працівникам та студентам університе-
ту Сергій КОНЦЕБА, голова ГО «4.5.0 
Україна».

Громада університету робить і роби-
тиме все можливе для підтримки обо-
роноздатності України та збереження 
життя українських воїнів.

СПОРТИВНЕ ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА
З 16 по 19 вересня в УНУС з нагоди 

Міжнародного дня студентського 
спорту відбулися фізкультурно-оздо-
ровчі та спортивно-масові заходи. Тра-
диційно на факультетах були проведені 
Дні здоров’я. Серед активностей також 
було проведено Кубок першокурсника з 
настільного тенісу, турнір з шахів та ран-
кову руханку. 

_________
З 16 по 19 вересня у спортивній залі 

УНУС традиційно відбувся Кубок пер-
шокурсника з настільного тенісу. Зма-
гання відкрив випускник університету, 
майстер спорту міжнародного класу 
Ярослав ЖМУДЕНКО, учасник Олім-
пійських ігор 2024 року в Парижі. 

У результаті захопливих та емоцій-
них змагань визначилися переможці та 
призери серед юнаків і дівчат:

Юнаки:

1 місце — Михайло ЯРОВИЙ, група 
11-о

2 місце — Артем ПРОДАНЧУК, 
група 13-а

3 місце — Щепан-Францішек 
БЕДНАЖ, група 11-кн

Дівчата:
1 місце — Карина КОЛОМІЄЦЬ, 

група 11-пт
2 місце — Анна ЮХИМЧУК, група 

11к-о
3 місце — Аліна ПРОЦЕНКО, група 

11-пт та Каріна ГУРЗАН, група 11-кн.
_________

21 вересня у спортивній залі УНУС 
пройшов Всеукраїнський турнір з на-
стільного тенісу. У змаганні взяли участь 
понад 100 учасників.

Відмінні результати показали вихо-
ванці тенісного клубу «Тайфун» та учні 
ОДЮСШ «Динамо»:

Дар’я РОМАНОВА — І місце серед 
дівчат 2010 р.н. і молодші

Андрій АРКУША — І місце серед 
юнаків 2012 р.н. і молодші

Дмитро АРКУША — ІІ місце серед 
юнаків 2012 р.н. і молодші

Альона АРКУША — ІІ місце серед 
жінок

Святослав КОЧМАР — І місце серед 
дорослих

Олександр ПАВЛЮК — І місце серед 
дорослих

Андрій АРКУША — ІІ місце серед 
юнаків 2010 р.н. і молодші

Дмитро АРКУША — ІІІ місце серед 
юнаків 2010 р.н. і молодші.

_________
26 вересня на центральному стадіоні 

Умані відбулися змагання, присвячені 
Дню захисників і захисниць України. Ві-
таємо збірну команду Уманського НУС 
із здобуттям першого місця! 
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Відповідальні за випуск: ЛЕСЯ БАРАБАШ, 
кандидат економічних наук, доцент кафедри 
фінансів, банківської справи та страхування, 
помічник ректора.
ВІКТОРІЯ КОВАЛЬ, редактор 2-ї категорії ін-
формаційно-обчислювального центру.

Сумні звістки раз по раз, на жаль, 
приходять до колективу Уманського 
національного університету садів-
ництва. На російсько-українській 
війні гинуть випускники нашого за-
кладу вищої освіти. 

18 липня 2024 року в зоні прове-
дення бойових дій у Пологівському 
районі Запоріжської області біля 
села Роботине під час виконання бо-
йового завдання отримав поранен-
ня, спричинені вибухами та уламка-
ми, не сумісні з життям випускник 
факультету лісового і садово-парко-
вого господарства Олександр Сергі-
йович БОЙКО.

У 2017 році Олександр успішно 
закінчив навчання в Уманському 
НУС на факультеті лісового і садо-
во-паркового господарства. 

13 січня 2023 року Олександр 
Сергійович був призваний до лав 
ЗСУ. 31 травня 2024 року Олек-
сандру БОЙКУ присвоєне звання 
офіцерського складу «Молодший 
лейтенант», а наказом Головноко-
мандувача Збройних Сил України 
призначено на посаду командира 2 
механізованого взводу, 1 механізо-
ваної роти, 3 механізованого баталь-
йону. 24 червня 2024 року під час ви-
конання бойового завдання отримав 

ПАМ’ЯТАЄМО

НАШІ СПІВЧУТТЯ
31 серпня відійшла у засвіти наша 

колега, кандидат сільськогосподар-
ських наук, доцент кафедри біології 
Оксана Володимирівна ГОЛОДРИГА.

Оксана Володимирівна у 1999 році 
закінчила Уманську сільськогосподар-
ську академію, аспірантуру в рідній 
Альма-Матері на кафедрі біології під 
керівництвом академіка З.М. Грица-
єнко та залишилася працювати на ка-
федрі викладачем, згодом доцентом на 
факультеті плодоовочівництва, еколо-
гії та захисту рослин понад 20 років.

Завжди усміхнена, позитивна, від-
повідальна, доброзичлива  та світла 
людина. Шкода... ще жити й жити... 

Висловлюємо свої співчуття 
рідним та близьким!

травми та поранення та продовжу-
вав захищати Україну від окупанта.

_________
8 серпня 2024 року, захищаючи 

територіальну цілісність України й 
кожного з нас, під час бойових дій 
на Донеччині загинув випускник фа-
культету агрономії командир відді-
лення, командир машини 1 мотопі-
хотного взводу 2 мотопіхотної роти 
мотопіхотного батальйону, молод-
ший сержант Микола Андрійович 
БЕРЕЗІВСЬКИЙ

З 2011 по 2015 роки Микола 
здобув ступінь бакалавра на денній 
формі навчання, а потім у 2015-2016 
роках ще й магістра заочно. Адже 
вже у той час він боронив Батьків-
щину від зазіхань ворога. Микола 
був учасником Революції Гідності. З 
початку 2014 року активно займав-
ся волонтерством, а потім пішов на 
війну добровольцем. Згодом служив 
у полку «Азов». Після звільнення зі 
служби повернувся до Умані й разом 
зі своєю дівчиною Марічкою створи-
ли власний бренд Мікрогрін Умань 
«MarKo». Незадовго до повномасш-
табної війни Микола з дружиною 
переїхали до села Старі Бабани на 
Уманщині, де продовжували свою 
справу.

З перших днів повномасштаб-
ного вторгнення росії на територію 

України Микола пішов до війська за-
хищати рідну землю.

А нещодавно у Миколи та Маріч-
ки народилась донечка…

_________
17 серпня 2024 року на Харків-

ському напрямку під час виконання 
бойового завдання загинув студент 
факультету лісового та садово-пар-
кового господарства Андрій Андрі-
йович ОРЧИКОВУ.

Андрій здобував в університеті 
освіту за спеціальністю «Лісове гос-
подарство», минулого року вступив 
на магістратуру факультету лісового 
та садово-паркового господарства. 
Хлопець не знав батьківської тур-
боти, тепла та піклування, адже був 
сиротою. Проте навчався та працю-
вав, щоб будувати своє майбутнє, 
пропагував активну громадянську 
позицію, був справжнім українцем і 
патріотом. Тож добре розумів необ-
хідність захисту своєї Батьківщини 
та світу від російської орди.

Андрію ОРЧИКОВУ навіки 25…
Університетська родина вислов-

лює свої щирі співчуття родині Героя 
та близьким захисника. Неможливо 
осягнути увесь біль утрати, всю гли-
бину смутку та печалі…

Вічна слава Захисникам Украї-
ни!..

Протягом весняного семе-
стру 2023/2024 н.р. студентка 
факультету менеджменту Вікто-
рія ПІЩАНА та студентка фа-
культету економіки та підпри-
ємництва Ірина СЕМЕНЕНКО 
проходили навчання в Акаде-
мії імені Якуба з Парадижа, м. 
Гожув Великопольський, Респу-
бліка Польща в рамках проєкту 
Erasmus KA1 Student Mobility 
for Studies. 

Академічна мобільність сту-
дентів завершилася успішним 
складанням сесії в Академії 
імені Якуба з Парадижа. 

АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ
Мобільність студентів у 

рамках проєкту Erasmus KA1 
Student Mobility for Studies 
надає можливість не лише про-
ходити семестрове навчання в 
закордонному університеті, але 
й отримати цінний досвід між-
культурної комунікації та удо-
сконалити мовні навички. Крім 
того, студенти мають можли-
вість ознайомитися з новими 
методами викладання, що 
сприяє розширенню їх світогля-
ду.


